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Kiállítások.
Budapest, augusztus 22.

Mióta megszűnt nálunk a merev központosítás, 
mióta a kormány némi gondot vet a vidéki vá­
rosok fejlesztésére, azóta évről-óvre tapasztal­
hatjuk, hogy a vidéki városok helyi kiállítások 
rendezésén fáradoznak. Gazdasági jellegű kiállí­
tások ezek s legfőbb céljok is az, hogy az illető 
város és vidéke gazdasági életéről adjon képet 
Bemutatják a vidék mezőgazdasági kultúráját, a 
mezőgazdaságban használt gépeket, a nép házi­
iparát a kézműipart s a gyáripart, ha ugyan van 
gyár azon a vidéken.

Az idei év kiállításokban gazdagnak ugyancsak 
nem mondható. A szárazság sok kiállítási tervet 
megfojtott. A gyönyörűen mutatkozó gyümölcs­
termés biztató reménye és kilátása mellett né­
hány nagyobb vidéki város még júliusban elha­
tározta gyümölcs-kiállitás rendezését, különösen 
oly célból, hogy ezáltal a külföldre irányuló gyü­
mölcskivi telnek lendületet adjon. Azonban e ter­
vekből az idén nem lett semmi.

A mostani sovány esztendő talajából mind­
össze kőt kiállítás tudott fakadni: egyik a hód- 
mezővásárhelyi, amely most folyik, a másik a 
veszprémi, amelynek csak augusztus végén lesz 
a megnyitása.

A hódmezővásárhelyi kiállítás, ámbár semmi 
különösebb meglepetést nem szerzett, mégis ál­
talános dicséretet és elismerést aratott. A rende­
zők lelkiismeretesen összegyűjtötték a gazdasági 
élet tényezőit és jelenségeit s az emberek bá­
mulva nézték, hogy ime, más is van itten, mint 
szemtermclés. Bámulatot keltettek az alföldi 
tészta-ipar termékei, amelyeket némi kereske­
delmi ügyességgel és vállalkozó szellemmel ugy 
el lehetne terjeszteni a világon, mint akár az 
olasz makarónit. Hogy a hódmezővásárhelyi ipa­
rosok kitűnni igyekeztek, fölösleges külön emlí­
teni, de igenis ki kell emelnünk a gazdag és ki­
tünően rendezett üllatkiálli fásokat. amelyeknek 
tegnap és tegnapelőtt ezer és ezer nézője akadt.

A derék hódmezővásárhelyieket egy héttel kö­
veti a Dunántúlnak egyik régi történeti hírnevű, 
ma is virágzó kereskedelmi emporiuma: Vesz­
prém. A veszprémi kiállítás nngyobbarányunak 
ígérkezik, mint a hódmezővásárhelyi, változato­
sabbnak pedig azért kell lennie, mert itt a Du­
nántúlnak ezen a részén egészen más termé­
szeti viszonyok között élnek az emberek, mint 
az Alföldön.

Veszprémnek két természeti tényező adja meg 
a maga különleges jellegét: a Bakony és a 
Balaton. Hegy és viz. Mindakettő küzdelemre 
szoktatja az embert, mogedzi erőit, mozgé- 
konvnyá, élénkké, vállalkozóvá teszi.

A Balaton és a Bakony a veszprémi kiállítás 
végtelen változatosságát biztosítja. A balatoni 
halászat maga egy egész világ; emellett a vizi
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sport, a nyaralóhelyek keletkezése, beredezése 
mind olyan dolog, ami kiállításra alkalmas, mert 
a néző érdeklődését lebilincseli.

A veszprémi kiállítás különleges látnivalóit 
azonban mégis, azt hiszszük, a Bakony fogja 
szolgáltatni. A Bakonynak ugyanis nemcsak be- 
tvárromantikáia van, melynek szereplői — hál’ 
Istennek — már rég letűntek, hanem van hires 
bakonyvidéki háziipar is, amelyet most, a 
veszprémi kiállítás keretében, egész terjedelmé­
ben fognak bemutatni.

A betyárvilág nem ugy kelt ki a nép jellemé­
ből, mint például Olaszországban a brigantaggio, 
a camorra meg a maffia; nálunk a betyár sok­
szor a nép élő tiltakozása volt az idegen el­
nyomatás ellen. Aki azt tudja, aki a Bakony 
körül lakó önérzetes, erőteljes, vitéz és gazdag 
népclomet ismeri, meg fogja érteni azt is, mért 
kellett éppen a Bakony körül akkora betyár- 
világnak fejlődnie. De most, hogy ez idők rég 
elmúltak, hogy a békés fejlődés korát éljük, hogy 
a szorgalmas munka, a polgári gyarapodás elő­
feltételei megvannak: a Bakony népe ime más 
oldalról mutatkozik be előttünk. A bakonyvidéki 
háziipart most szemlélhetjük meg majd egész 
terjedelmében s aki nem röste)i a fáradtságot, 
bámulni fogja ennek a népnek ipari készségét s 
azt a fejlett, mondhatnánk művészi színvonalat, 
amely különösen faragványait jellemzi.

így mutatkozik be vidékenkint az ország népe. 
Akiknek szemük van, megláthatják, mit tudnak 
nálunk produkálni; bizony sok olyan dolgot, 
amit ez időszerint sokan még a külföldtől vásá­
rolnak. Megláthatják azt is, hogy nálunk az ipart 
helyesen és észszerűen milyen irányban kell 
fejleszteni, hogy ne idegeneknek, hanem a mi 
magyar népünknek szolgáljon jövedelemforrásul.

Budapest, augusztus 22.
Képviselői beszámolók. Szent István napján 

mondotta beszámolóját Kelemen Béla, a tápéi kerü­
let függetlenségi párti képviselője. Tájékoztatta vá­
lasztóit a politikai helyzetről s a jövő politikai küz­
delmeiről. Nem tartja u nép érdekében valónak, hogy 
a Tisza-kormány továbbra is uralmon maradjon. 
Kiemelte beszédében Kelemen a régi vágyat: a 
Duna-Tiszn-csntomát, amelyet Szegedtől vél kiépí­
tendőnek. Határozati javaslatot terjesztett elő Sze­
geit vármegye érdekében. — Okanizsáról táv­
iratozzék: Lovászi/ Márton orsz. képviselő tegnap 
délelőtt tartotta a Templom-téren beszámolóját, 
melyben elmondotta az obsfrukció történetét és az 
Cgron-pártnak az obstrukcióban követett magatar­
tását.

A pécekai mandátum. A pécskai kerületben e 
hónap 26-án lesz a választás. Ztinszkg István füg­
getlenségi jelölt érdekében Bartha Miklós is a ke­
rületbe utazott s több községben beszédet mondott. 
A kormánypárt jelöltje, Hrrczeq Ferenc tegnap, va­
sárnap mondott beszédet Pécskán nagy számú vá­
lasztó közönség előtt, amely a beszédet nagy lelke­
sedéssel hallgatta.

Téves országgyűlési határozatok. Kellemetlen inci­
denst idézett elő a főrendiház és a képviselőház irodája. 
A főrendiház múltkori ülésének napirendjét gróf 
Csáky Albin elnök egy titkári hivatal által készített 
összeállítás alapján tárgy altatta. Ebben az összeállí­
tásban azonban két olyan javaslat is szerepelt, ame­
lyet a képviselőház még nem tárgyalt le; nevezetesen 
a Mlinszki-Ottok szávai sziget Szerbiába való vissza- 
kebelezéséröl szóló és az 1873. VT., az útlevél-ügyről 
szóló törvény módosítására vonatkozó javaslat. Gróf 
Csáky a hibásan készített napirend alapján tárgyal­
tatta a két javaslatot, a szavazást felettük elrendelte 
és a szavazás után a határozatot enunciálta. Érde­
kes, hogy a gyorsírók észrevették a hibát, és figyel­
meztették is a főrendiházi irodát, azonban az iroda 
ennek dacára változatlanul küldötte meg a képviselő- 
háznak a főrendiház által letárgyalt javaslatok jegy­
zékét. A képviselőházban erre az történt, hogy báló 
Feilitzsch Arthur alelnök ezt a két javaslatot is, 
amelyet pedig a képviselőház még nem is tárgyalt, 
a képviselőház és a főrendiház által elfogadottnak 
jelentette ki és igy mint országos határozatot 
enunciálta. A gyorsírók megint észrevették a hibát, 
és figyelmeztetésük folytán a két javaslatot egy­
szerűen törötték a naplóból és nem terjesztették 
az egyeztető bizottság elé. Kétségtelen, hogy ez az 
ügy ugy, ahogy elintézték, helyesen elintézve 
nincsen. Mindkét Ház nyilvános ülésén kell a dolgot 
elintézni, mert a hiba is nvilt ülésben történt.

A japán-orosz háború.
Budapest, augusztus 22.

A szárazföldi harctéren nagy dolognak kellett 
történnie, mert Pétcrvárott megkönnyebbülten 
beszélik, hogy Kuropatkinnak sikerült a Muk- 
denbe való visszavonulást a fősereg zömével 
végrehajtania s Liaojangban már csak 15.000 
ember verekszik az üldözi) japán sereggel. 
Eddig ugyanis csak azt a hirt vettük, hogy Kuro­
patkinnak kötelességévé tétetett Liaojangnál az 
ütközetet elfogadnia s a japánokat megvernie.

Az a jelentés még nem érkezett be, hogy ez 
az ütközet meg is vivatott volna. Ehelyett a mai 
táviratok menekülő orosz seregiül és üldöző 
japánokról beszélnek. Valószínű tehát, hogy 
Kuropatkin Liaojangnál elvesztette a csatát s 
banyathomlok rohant Mukdcnbc. De ha ez áll, 
akkor Kuropatkin még nem menekült meg a 
bajból, mert egy másik táviratunk viszont azt 
mondja, hogy Kórokinak sikerült l.iaojang és 
Mukden között állást foglalnia s hogy igy el­
vágta Kuropatkin viszavonulásának útját.

Szóval, az eddigi hírekből nem lehet az ese­
ményeket kihámozni, csak annyi bizonyos, hogy 
valami történt a szárazföldi harctéren, még 
pedig az oroszok rovására.

Port-Arthur ostroma és bombázása szakadat­
lanul tart. A japánok állítólag már elfoglalták 
az összes magaslatokat s most már csak a belső 
vár bevétele vau hátra. Két nap alatt az is el 
fog esni.
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Mai távirataink a következők:
Miklós cár Stössel tábornokhoz.

Szentpétervár, augusztus 22 
Miklós cár tegnap a következő táviratot in­

tézte Stössel tábornokhoz, Port-Arthur pa-

I

rancsnokához:
A magam ós egész Oroszország nevében 

megbízom önt, hogy elismerésemet fejezze ki 
Port-Arthur helyőrségének, a csapatoknak és 
a polgári lakosságnak a Julius 26-án, 27-én és 
28-án vívott ütközetekben elért eredményekért. 
Meg vagyok győződve, hogy az ön állandó 
harckészsége, határt nem ismerő bátorsága 
hadi dicsőségünket nem engedi elbukni. 
Forró köszönetemet küldöm mindenkinek. 
A Mindenható áldja meg az ön nehéz, hősies 
feladatát és őrizze meg Port-Arthurt az ellen­
ség támadásaitól. Miklós.

Port-Arthnr ostroma.
London, aug. 22. 

A Daily Maiinak jelentik Csifuból tegnap estéről, 
hogy az ostromot éjjel-nappal folytatják. A japánok 
azt állítják, hogy a magaslatokat (?) elfoglalták. 
Ugyanaz a lap jelenti Kupangbeből tegnapról, hogy 
19-én egy japán oszlop öt kilométernyire közeledett 
a legfontosabb orosz hadálláshoz Liaojangtól nyu­
gatra. További japán oszlopoknak kelet és dél felől 
való közeledését jelentik. Az időjárás most kedve­
zőbb a katonai műveletekre.

Csifu, aug. 22.
A japánok elfoglalták Port-Arthur 25. számú 

erődjét, mely az Arany-hegytől északra egy 
mértföldnvire esik. A belső vár ellen intézett 
rohamtámadásukat azonban visszaverték.

Csifu, aug. 22.
A japánok elűzték az oroszokat a Galamb-öbölből 

és elfoglalták a belső védelmi vonal nyugati részé­
nek északi erődjét. Az orosz tüzérség ágyúzása 
megakadályozta a japánokat, hogy a Galamb-öböl 
mellett levő erődöt megszállják.

London, augusztus 22. 
A harctérről érkező jelentések megegyeznek 

abban, hogy a bombázás Port-Arthurban 
iszonyú pusztítást okozott. A japánok arra 
számítanak, hogy a védő sereg a borzasztó 
pusztulás következtében néhány nap múlva fel 
fogja adni a várat. A port-arthuri kikötőbe 
visszatért hajók ismét ki akartak törni, de nem 
sikerült menekülniük. A kikötőben sok hajó 
lángban áll.

Szentpétervár, aug. 22 
Mukdenből jelentik, hogy egy port-arthuri mene. 

kült elbeszélése szerint, aki 13-án hagyta el a vá­
rost, a japánok az erősséget a szárazföldi oldalról 
szüntelenül bombázzák. Számos épület megsérült. A 
sebesültek száma körülbelül 2000. A kórházak nem 
elegendők a nagyszámú sebesült befogadására. Szá­
mos lakóházat kórházzá alakítottak át. Orvosszerek­
ben és kötőszerekben nincs hiány. Ragadós betegség 
nincsco a városban. Az őrség kedve általában jé.

Szentpétervár, aug. 22. 
Stössel tábornok c hónap 16-ikáról a következő 

táviratot intézte a cárhoz: A japánok két napon át 
ostromolták a Lujza-öböl melletti Uglojava magas­
latokat. Mi azonban az összes lámadásokat vissza­
vertük és az Uglovaja, Viszokaja és Diviszionaja 
magaslatok kezünkbe kerültek. Az ellenség vesz­
tesége jelentékeny. Különösen kitűntek Kondra- 
tenko tábornok, Irrmann ezredes, Jolsin al­
ezredes, Andrejcv tüzérkapitány és a vadászkülö- 
nilmény parancsnoka. Ma reggel előőrseinknél meg­
jelent a japán badikövet Noüzu tábornok és Togo 
tengernagy által aláirt írással, amely azt a felhívást 
tartalmazta, hogy adjuk át az erődöket. Az ajánlatot 
természetesen visszautasítottuk. Őrömmel jelenthe­
tem, hogy a csapatok, amelyek kitűnő állapotban 
vannak, hősiesen harcoltak.

A szárazföldi harctérről.
London, augusztus 22. 

I.iaojangból jelentik, hogy négy japán oszlop a 
Liaoho iolyómentén felfelé nyomult és Sikauii köze­

lében áll azon a ponton, ahol a Liacho ős a Taiciho 
egybefolynak.

London, augusztus 22.
A Daily News közli, hogy Kurokinak 

sikerült az orosz sereg visszavonulási út­
ját elvágnia. Kuroki serege már elönyo- 
mult a Liaojangtól Mukden felé vezető 
utón és a fele utat már megtette. Kuro- 
patkin serege futva vonul vissza, de 
hátsó védjét elvágták a japánok a derék­
hadtól. Oku és Nodzu seregei iparkodnak 
Kórokival egyesülni. Erre való volt a Ilai- 
csöng felé történt színlelt visszavonulás.

London, aug. 22.
A japán sereg Linójáng és Mukden közt 

van összpontosítva és nyomul Mukden felé- 
Sűrűn érkeznek jelentések arról, hogy a csun- 
guzok lemészárolják az oroszokat, akik viszont 
hátrálásközben úgy állnak boszut, hogy felper­
zselik az utbacső falvakat.

Szentpétervár, augusztus 22.
Biztos hirek szerint Kuropatkin a fősereg 

zömével már végrehaftolta a visszavonulást 
Mukden felé. Liaojangban még 15,000 ember 
áil és az üldöző japán sereggel visszavonulás 
közben kisebb összeütközésekre számítanak. Két 
hét előtt parancs érkezett Szentpétervárról Kuro- 
patkinhoz, hogy Liaojnngból vegye fel a döntő 
támadást, azonban ezt a parancsot visszavon­
ták, mert időközben, augusztus 10-én a port- 
arthuri flotta kirohanása teljes kudarccal végző­
dött és a kelet-ázsiai vizeken az orosz tengeri 
haderő megsemmisült.

Szentpétervár, augusztus 22.
Gensánból jelentik, hogy az oroszok előnyomul­

nak. Koreában és Hanghöngbcn elcségraktárt állí­
tottak fel. 5000 főnyi orosz sereg elhagyta a várost 
és dél felé vonul. A koreaiak nagy számmal csatla­
koznak az orosz sereghez és lovakkal látják el azt. 
5000 főnyi kinai sereget gyakorolnak a fegyverfvrga- 
tásban a japán tisztek.

Orosz hajók üldözése.
Sanghai, augusztus 22.

Egy japán torpedónaszád délután dél felől jövet 
teljes gőzzel elhaladt Vusung mellett, követve a 
Chancev amerikai torpedónnszádromboló által és hor­
gonyt vetett ama dokk mellett, amelyben az Aszkold 
cirkáló van, A Chancev csakhamar barckészségbc he­
lyezte magát és a dokk és a japán torpedónaszád 
között vetett horgonyt. A taotáj táviratilag kérte» 
hogy egy kinai cirkálónak és két amerikai torpe- 
dénnszádrombolénak adjanak parancsot, hogy áll­
janak készen Kina semlegességének megóvására. Az 
ideérkezett Haiping gőzös jelenti, hogy tegnap Gfitz- 
laf-szigct magasságában ogy japán hajórajt látott 
elfedett lámpákkal. Az orosz konzul határozottan 
megtagadta, hogy parancsot adjon arra, hogy az 
Aszkold és a Grossoboj elinduljon. A taotáj közölte 
az amerikai konzullal, hogy az idegen telepitvó- 
nveketnem védelmezheti.

Páris, aug. 22.
Mint a Matin értesül, a külügyminisztérium hivata­

los táviratot kapott, mely szerint a Diana orosz cir­
káló Szaigunba érkezett.

London, aug. 22.
A Times jelenti Sanghajból tegnapról: Az orosz 

főkonzul azt válaszolta a taotájnak, hogy az orosz 
hajókat illetőleg nem Ígérheti azoknak elutazását 
vagy lefegyverzéséi, mert az ilyen követelés ész­
szerűden és sérti Oroszországnak, mint hadviselő­
nek jogait.

London, aug. 22.
Tokióból táviratozzék, hogy a port-arthuri flotta 

páncélos hajóiról nem érkezett biztos hir. Csak két 
cirkáló és néhány torpedónaszád tért vissza Port- 
Arlhurba. A Poltawa és Pobjeda hir szerint clsü- 
lycdtek. Togo hajóhada Port-Arthur elölt cirkál 
hogy esetleg megakadályozhassa a kikötőben levő 
hajók menekülését, Kaminiura pedig Vladivosztok

Kedd, 1904. augusztus 23.

körül jár, hogy az egyesülni akaró orosz hajókat 
elfogja.

A tengeri ütközet részletei.
London, augusztus 22.

Mint a Daily Chronicls jelenti 20-ikáról, ott este 
Uchtomszki herceg tengernagytól Port-Arthurból táv­
irat érkezett, mely szerint a legutóbbi tengeri ütkö­
zetben a Retvizán 11 granátlövést és a Ballada 15 
léket kapott. A japánok 60 torpedót eredménytelenül 
lőttek ki. 15 torpedócsövet elpusztítottak. A halottak 
számát nem mondják meg. Megsebesült 50 tiszt és 
280 ember. A tengernagy továbbá jelenti, hogy 
hiány kezd mutatkozni lőszerekben és élelmiszerek­
ben. Csak fekete kenyér és tengeri van még.

Előfizetési fölhívás!
1904. óvi auguszt. hó 15-évcluj előfizetést nyi­

tunk a Magyarságra, miért is kérjük azon t 
előfizetőinket, kiknek előfizetése e hó végén lejár, 
hogy az előfizetés megújításáról mielőbb intéz­
kedni szíveskedjenek, nehogy a lap szétküldé­
sében fennakadás történjék.

Lakhelyüket változtató L előfizetőinket pedig 
az uj lakhely bejelentésére kérjük.

T. előfizetőinknek ezentúl is megküldjük 
vasárnaponkint rendes heti szépirodalmi mellék­
letünket a

Magyar Családot,
mely hivatva van szórakoztató és tanulságos 
elbeszéléseivel és költeményeivel e lap közönsé­
gét még szívélyesebb összeköttetésbe hozni ked­
velt lapjával.

Kedvezményes előfizetési áron küldjük t. elő­
fizetőinknek az

Urambátyám
egyetlen magyar társadalmi élelapof, melyet t. 
előfizetőink 4 korona helyett .3 korona negyed 
évi előfizetési díjért kapnak ós a

Budapesti Bazár
magas irodalmi színvonalú, dús tartalmú, leg­
olcsóbb magyar modern divatlapot 1.50 K helyett 
1.30 K negyedévi előfizetési díj mellett.

A «Magyarság» előfizetési árai:
Helyben: Vidékre:

Egy hóra 1.— K. Egy hóra 1.20 K.
Negyedévre 3.— « Negyedévre 3.60 «
F'élévro 6.— « Félévre 7.— «
Egész évre 12.— « Egész évre 14.— «

Az Vrambátgámra és a Budapesti Bazárra 
előfizetni a Magyarság postautalványán is lehet

Mutatványszámot megismerés céljából kívá­
natra készséggel küldünk.

Kérjük azon t. előfizetőinket, kiknek a lap el­
késve érkezik vagy rendetlenül kézbesittetik, 
bennünket értesíteni szíveskedjenek, hogy meg­
felelően intézkedhessünk.

Tisztelettel
a «Magyarság» kiadóhivatala.

NAPIHIREK.
Budapest, augusztus 22.

— (Időjárás.) A levegőnyomás eloszlása szabály­
talan, a minimum északon van. Északnyugat felől 
aránylag alacsony levegőnyomás terjeszkedik Közép* 
Európáig. Orosz- és Krauciaországban azonban a 
lecsapódások növekedtek, egyebütt azonban az idő­
nek száraz jellege megmaradt. A hőmérséklet egész­
ben változatlan.

Hazánkban szórványosan fordultak elő kisebb 
esők, itt-olt zivatarral. Jelentékenyebb csapadék 
Aranyos-Mnróth környékén volt, 11 mm. Az idő 
különben változóan felhős és meleg.

Jóslat:
Lényegtelen hőváltozás és sok helyütt zivataros 

cső várható.
Hőmérséklet: 29T C. fok.
— (A király a tüzkárosultaknak.) A hivatalos 

lap mai száma jelenti, hogy a király n Trcncsőn 
vámegyei Kiszúrnajhely község tfizkárosultjainak 
magánpénztárából ötezer korona pénzsegélyt ado­
mányozott.
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(Szent Ietván-napja.) Nem fogyatkozó 
kegyelettel s a tóvárosi és vidéki közönség részt- 
vételével ünnepelték meg az idén Szent István 
ünnepét. A gyönyörű szép nyári napon már ko­
rán reggel valóságos népvándorlás indult Buda­
várába, az ünnep színhelyére. A közönség sürü 
tömegekben igyekezett föl a vároldalon és a 
sikló alig tudta szállítani a tömérdek utast. A 
máskor oly csöndes és néptclen vár ünnepi szint 
öltött. Föllobogózott házai előtt vásársátrakat 
ütöttek, amelyek közt rengeteg nép járt fel s 
alá. A körménél számára fentartott útvonalon a 
honvédség, a 82-ik és a 23-ik gyalogezredek le­
génysége, továbbá gyalogos és lovas rendőrség 
alkotott sorfalat. A Dísztéren József főherceg 
palotája előtt a nemzetközi tűzöl lókongresszus 
tagjai foglaltak állást festői díszruhákban.

A papság cs a hivatalos személyiségek nagy része 
a budai királyi Szent /s/üán-tcmplomban gyüleke­
zett, ahol a Szent Jobbot őrzik. Az ünnepi alkalomra 
megjelentek: Berzcviczy Albert és Plósz Sándor 
miniszterek, Gromon Dezső és Széli Ignác államtit­
károk, gróf Zichy Jenő v. b. t. tanácsos, Forster 
Gyula min. tanácsos, a műemlékek országos bizott­
ságának elnöke, Sélley Sándor, P.omv Béla és 
Schittra István miniszteri tanácsosok, Székely Fe­
renc koronaügyész, Fazekas Gusztáv pcstmegyci h. 
alispán, gróf Szápárv Péter. Rudnay Béla főkapi­
tány, Gopcsa László, Szohncr Antal, Fuhrmann Fe­
renc, Gerenday György és Andriska Antal min. 
osztálytanácsosok, Halmos János udvari tanácsos, 
polgármester, Vosits Károly és Almádv Géza tanács­
nokok, Heinrich Gusztáv min. tanácsos, a tudo­
mányegyetem rektora, Brcznav Béla, Balogh Jenő 
és Ballagi Aladár dékánokkal, Hauszmann Alajos, 
a műegyetem rektora, dr. Demeczky Mihály a 
Ferenc József-intézct kormányzója. Magyar Gábor 
kegyesrendi tartományi fönük, számos fővárosi 
bizottsági tag és az idegen államok budapesti kon­
zuljai. A tábornoki kar tagjai és a helyőrség tisztjei 
báró Stcininger altábornagy vezetésével jelentek meg. 
Yaszary Kolos bíboros hercegprímás nem szakítván 
meg balatonfüredi nyaralását, képviseletével dr. Kohl 
Mcdárd püspököt bízta meg, aki természetesen fényes 
egyházi segédlettel végezte az ünnepi szertartást. 
A szertartás reggel hót órakor kezdődött a vár- 
templomban a szokásos könyörgésekkel. Ezután a 
Szent Jobbot a püspöki kar által ajándékozott aiany 
ereklyetartóban biborvánkosra tették, négy karinges 
pap vállára emelte és megalakult az ünnepi menet, 
melyet diszruhás rendőrség nyitott meg. Majd a 
23-ik gyalogezred egy diszszázada és zenekara követ­
kezett, mely Szeghő Sándor karmester vezetésével az 
egész felvonulás alatt régi magyar egyházi énekeket 
és darabokat játszott. A katonaságot nyomon 
követték zászlók alatt a kath. legényegyesülete!:, 
különféle testületek, valamint az iskolák növendékei. 
A Szent Jobb előtt haladt dr. Kohl Mcdárd püspök 
fónyes kíséretével. A Szent Jobb oldalán lépdeltek 
az egyetemi tanács tagjai, a székesfőváros diszma- 
gyarba öltözött tisztviselői, továbbá az alabárdos 
koronaőrök Halász Gyula főhadnagy parancsnoksága 
alatt. A menetet az ájtatoskodók nagy sokasága re­
kesztette be. A körménél, melyet dr. Nemes Antal 
apátplébános vezetett, a Szent Gyürgy-téren, Díszté­
ren. Uri-utcán és Szentháromság-téren át vonult a 
budavári koronázó Mátyás-templomba, amely zsúfo­
lásig meg volt tömve ünneplő közönséggel. Az el­
helyezkedés után a nemzeti ünnep szónoka, dr. Bo- 
bilsek Ferenc nagymarosi esperes-plcbános a szó­
székre ment s nagy szónoki hatással mondotta e 
hazafias lendületű, szép beszédét. Az egyházi beszéd 
elhangzása után megkezdődött az ünnepi nagymise, 
melyet Kohl Mcdárd püspök pontifikáit teljes aszisz- 
tenciával. Mise alatt a Szent Jobbot a Szent Szív 
oltárára telték. Istentisztelet közben az ének- ős 
zenekar Zsasskovszky B-dur miséjét adta elő Vnvri- 
neez főegvházi karnagy vezetésével. A mngánszólamo- 
kat Vavrineczné. Kasicsné Durigó Ilona, Juhász Fe­
renc és Hoppé Bezső énekelték. A főistentisztelet alatt 
a 23-ik gyalogezred diszszázada három Ízben disz- 
tüzet adott. Mise után a Szent Jobbot harangzúgás 
és zeneszó mellett fényes körmenetbon visszavitték 
a királyi vártemplomba, ahol a szent ereklye egy 
hétig a hívők tiszteletére kitéve marad.

Mint Bécsböl táviratozzak, Szent István ünnepe 
alkalmából az ottani kapucinusok templomában ün­
nepélyes istentisztelet volt. amelyen megjelentek: 
gróf Khucn-Héderváry Károly, ő felsége személye 
körüli m. kir. miniszter, Ilcnkeő altábornagy, Balás 
vezérőrnagy, Thallóczy Lajos osztályfőnök, továbbá 
az ő felsége széniéivé körüli minisztérium részéről 
még: Ilévy Ferenc miniszteri tanácsos és Wocher 
Miklós osztálytanácsos, a külügyminisztérium részé­
ről: szentgyörgyi Müller László osztályfőnök, Jezer- 
niczky János osztálytanácsos, báró Ambrózv Lajos 
követség! titkár, Draschc-Lázár Allröd miniszteri 
fogalmazó és, Győry Árpád állami levéltáros, ozou-.
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kívül a külügyminisztérium, a kabinetiroda s a ma­
gyar minisztérium több tisztviselője.

— (A király kegyelme.) Lembergböl jelen­
tik: A király kegyelmet adott a 12. huszárezred 
huszonegy huszárjának és altisztjének, akik a 
hároméves szolgálat meghosszabbítása miatt a 
múlt évben föllázadtak és akiket ezért a katonai 
bíróság elitéit.

— (Az orosz trónöröfeöa keresztelője.) Megírtuk, 
hogy a cárcvics keresztelője szerdán, e hó 24-én 
lesz. Mint Szentpétervárról jelentik, most már vég­
képp megállapították, kik lesznek a cárevics kereszt­
szülői. A díszes névsor nem kisebb, csak ez : Mária 
Fcodorovna özvegy cárné, Vilmos császár, Eduárd 
király, a hesseni nagyherceg, Viktória angol her­
cegnő, Alcxandrovics Alexis nagyherceg, Nikolajevics 
Mihály nagyherceg és Alexandra Jozefina nagyher­
cegnő. H. Vilmos német császárt Henrik porosz her­
ceg fogja képviselni a szertartáson. A herceg tegnap 
este utazott el Wilhelmshöheböl Seckendorff ellen­
tengernagy és Bülow hadsegéd társaságában. — 
Darmstadlból táviratozzék: Battenberg Lajos her­
ceg Szentpétervárra utazott, hogy az angol királyt a 
trónörökös nagyherceg keresztelőjén képviselje.

Az újszülött Alexis nagyherceget a cár tudvalevő­
leg ’ az összes kozákok főhetmanjává nevezte ki. 
Erről a kinevezésről a doni, az uráli és a terek- 
vidéki kozákokat külön cári követek fogják értesí­
teni, akik ősidők óta meghatározott szabályok és 
szertartások szerint fogják a cár üzenetét átadni. Ez 
a ceremónia a következőképpen történik: A kozákok 
a szabad ég alatt gyűlnek össze teljes hadifelszere­
léssel és egy négyszöget képeznek, amelynek köze­
pén a legöregebb kozákvezetők állnak a csapatok 
lobogóival és jelvényeivel. Ezután megharsannak a 
kürtök és megjelenik a cár követe, aki felolvassa a 
kinevezést. A szertartás estéjén nagy népünnepélyek 
szoktak lenni. Ezúttal azonban ez az egész szertartás 
nagyon egyszerűen fog lefolyni, amennyiben most a 
kozákezredek legnagyobb része a csatatéren van. 
Ellenben a rendes szertartások szerint fog megtör­
ténni annak a cári üzenetnek átadása, amely 
Moszkva népének adja hirül a trónörökös szü­
letését. Ezt az üzenetet Dolgorucki herceg, a cár 
föliadsegéde vitte meg Moszkvába, aki a ható­
ságok és a város fejei előtt az Uspensky-dómban 
olvasta fel az tikázt. A szertartás alatt Moszkva 
összes harangjai zugiak és dörögtek a helyőrség 
ágyúi.

— (A bolgár fejedelem Gömörben.) Poprádról 
jelentik, hogy Ferdinand bolgár fejedelem augusz­
tus 17-én utazott el onnan pusztamezői kastélyába. 
A fejedelem a rendesnél nagyobb kísérettel utazott, 
mert ez alkalommal fiai, Boris trónörökös és 
Cyrill herceg is vele voltak. A fejedelem egy hónapig 
marad a pnsztamezői kastélyban s ez idő alatt a 
Királyhegyen fog siketfajdra vadászni.

— (A szultán ajándékn az olasz királynak. 
Tuvinból táviratozzék nekünk: Viktor Emánncl 
király tegnap este Rómában a török küldöttséget fo­
gadta, mely átnyújtotta a szultán ajándékait A kül­
döttség tagjai résztvettek az udvari ebéden és éjjel 
visszatértek Turinba.

— (Bolfras altábornagy — báró. Becsből írják, 
hogy a király Bolfras Arthur főhadsegédet és a 
katonai iroda főnökét osztrák bárói rangra emelte.

— (Közművelődési egyesület Kiskunfélegyházán.) 
Kiskunfélegyházán ez év tavaszán bizottság ala­
kult, amely népszerű irodalmi estéket rendezett. A 
bizottság Szent István napján dr. Szerelembcggi 
Károly polgármester clnöklésével tartott ülésében 
elhatározta egy közművelődési egyesület megalapí­
tását. Az ülésen Dániel Mihály előterjesztést tett 
n tavaszi előadásokról, amelyeket állandóan nagy 
közönség látogatott, ugv, hogy tiszta jövedelemként 
négyszáz korona maradt. A jelentés tudomásulvétele 
után Madarassy László n Kiskun Közművelődési 
Egyesület megalakulásának szükségét vázolta. A 
gyfilés elvhon egyhangúlag kimondotta, hogy te­
kintve a közönség nagy érdeklődését és lelkesedé­
sét, elfogadja az indítványt és megteszi az előké­
születeket. íiogy a karácsonyi nagygyűlés elé már 
kidolgozott alapszabályokat terjeszthessen. Cseprcghy 
Endre állami tanitókópző-intézeti igazgató indítvá­
nyozta, hogy a knlturegyesfllet megalakulásáig is 
rendezzen a bizottság ismeretterjesztő előadásokat.
A gyűlés magáévá tette az indítványt és elhatározta, 
hogy november és december vasárnapjain rendez 
felolvasásokat. A téli felolvasó-ciklus bezárása után 
karácsonyra összeülnek és formálisan is megalakít­
ják a Kiskun Közművelődési Egyesületei.

— (Elmaradó hadtestgyakorlat.) Megírtuk 
annak idején, hogy a tartós szárazság és viz-

hiány miatt egymásután maradnak el az ez 
évre tervezett hadgyakorlatok; először a ma­
gyarországi hadgyakorlat maradt el, aztán az 
ausztriai. Most Lembergböl jelentik: A prsemysli 
10-ik hadtest területén a hadtestgyakorlatok el­
maradnak, tekintettel a nagy szárazság által súj­
tott vidékek falusi lakosságának érdekeire és 
javára. A hadtestgyakorlatok helyett szeptem­
ber 7-ilcéig közönséges helyőrségi gyakorlatok 
lesznek.

— (Gróf Fesletich Andor balesete.) Az egri 
színház megnyitására, — melyről lapunk más helyén 
adunk hirt — Egerbe érkezett gróf Festeiich Andor 
országos szinészeti felügyelőt súlyos baleset érte. 
Gróf l'csietich Andor Mészáros Kálmánnal, az 
Országos Szinészegycsület irodaigazgatójával és 
Somogyi sziniigazgatóval szombaton éjjel 12 órakor 
a kaszinó-vendéglőből egy ílakkeren a vasúthoz haj­
tatott, hogy az éjjeli vonattal Budapestre utazzék. 
Midőn a bérkocsi már közel volt az állomáshoz, 
egyszerre nagyot zökkent és felborult, minek követ­
keztében gróf Festetlek Andor, Mészáros Kálmán és 
Somogyi kirepültek a kocsiból s gróf Festetlek 
Andornak jobblába a kocsi kereke alá került, mig 
Mészáros és Somogyi igazgatók távolabb estek. A 
két utóbbinak az Ijedtségen kívül egyéb baja nem 
történi, de Fesletich lábát törte. Azonnal orvost 
hivattak, aki a tört lábat gipszbe tette s a grófot a 
Széchenv-szállóba vitték.

— (A tnzoltókongresszus befejezése.) A tűzoltók 
nemzetközi gyűlése a szombaton tartott tanácskozás­
sal véget ért. Délelőtt az uj városháza tanácstermé­
ben gyűltek össze a tűzoltók és Breuer Szilárd meg­
tartotta előadását a malmokról. Utána Gautsch tar­
tott előadást és ezzel a gyűlés be is fejezte tevé­
kenységét. Gróf Széchenyi Viktor elnök felállt ekkor 
és négy nyelven: magyarul, németül, angolul és 
franciául üdvözölte a gyűlést és befejezettnek 
nyilvánította a tanácskozásokat. Délután ugyancsak az 
ui városházán a nemzetközi tanács tartott ülést De 
Mary elnöklete alatt. De Mary jelentést tett az igazgató- 
tanácsnak a berlini gyűlés óta folytatott tevékenységé­
ről és beterjesztette a pénztári számadásokat Az el­
nökválasztásra került volna most a sor, de mert ez 
a kérdés az egyes nemzetek féltékenysége miatt meg­
lehetősen kényes, Breuer Szilárd indítványára abban 
állapodtak meg, hogy a választást majd a legköze­
lebbi gyűlésen ejtik meg. Alelnökül Széchenyi Vik­
tor grófot, Westphalent, Sachsot és Vasiért vá­
lasztották meg, titkárul De Maryf. A legközelebbi 
gyűlést három év múlva Milanóban tartják. A nem­
zetközi tanács ezzel hevégezte működését és a tűz­
oltók kivonultak a városligetbe, ahol még egyszer 
megtekintették a kiállítást és végignézték a kiállított 
tárgyakkal való próbát. A tűzoltó kongresszus tagjai 
Ovary Ferenc képviselő vezetésével tegnap, hétfőn 
kirándulást tettek a Balatonra. A déli vasúttal Bala- 
ton-Földvárig utaztak, onnan a «Baross» nevű hajón 
körülhajózták a Balatont s Siófokon szálltak ki, 
ahonnan visszautaztak Budapestre. A kongresszus 
tagjai legnagyobbrészt már elutaztak.

— (A regensbnrgi katholikus kongresszus.) Teg­
nap nyitották meg Regensburgban a német katholi- 
kusok ez évi kongresszusát. A tegnapi üdvözlő ün­
nepségek alkalmával a diszcsarnok zsúfolva volt. 
Midőn dr. Hcin a szószéken megjelent, viharos tet­
széssel üdvözölték, épp úgy a zárai érseket is. Pus­
tet kereskedelmi tanácsos, a helyi bizottság elnöke, 
megnyitotta a katholikus kongresszus 51-ik közgyű­
lését és köszönetét mondott herceg Thurn-Taxis 
védnöknek, valamint az állami és városi hatóságok­
nak előzékenységükért, végül pedig lelkesedéssel 
fogadott hochol kiáltott a pápára, a császárra és a 
regens-hercegre, mire állva elénekelték a bajor nem­
zeti himnuszt. Geib regensburgi polgármester ezután 
a város nevében üdvözölte n gyűlést. Ráró A rétin 
herceg Thurn-Taxis védő üdvözletét tolmácsolta ós 
közölte, hogy a herceg részt fog venni az üléseken. 
Franz kölni kanonok n kölni egyházmegye papjai­
nak üdvözletét fejezte ki, akik a kultúrharc alatt 
otthonra találtak Regensburgban, továbbá dr. Fischer 
bíboros érsek üdvözletét. Ezután még több üdvözlő 
beszéd volt. De Santi római pap a pápa üdvözletét 
adta át a kedvelt német katholikusoknak. Este 11 
óra felé az ünnepség véget őri.

— (Cionista kongresszus Pozsonyban.) Pozsony­
ból táviratozzék: A bázeli cionista programm alap­
ján szervezkedett miseracliisták tegnap kezdték meg 
négy napra tervezett kongresszusukat a Bellevue-

Kedd, 1904. augusztus »3.
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nyaraló termében. Résztvett 150 delegált, köztük igen 
kevés magyar, amit több szónok fájlalva konstatált. 
Bettelheim Samu pozsonyi delegált üdvözlő beszéde 
után megválasztották az elnökséget. Elnök Reines, 
alelnökők Nobel (Lipcse), Landau (Oláhország), jegy­
zők Gruenhaus (Oroszország), Fink (Bécs) és Geis 
szerkesztő (Majna-Frankfurt). Kobn Lipót bécsi ügy­
véd azt állította ezután, hogy nyugaton züllenok, 
keleten nyomorognak a zsidók, középütt vannak a 
magyar zsidók. Délután Menzer oláhországi delegátus 
támadó hangon szóvá tette azt a magyar rabbinusok 
nevében nemrég kiadott röpiratot, amely élesen 
elitéli a cionista mozgalmat. Az elnök Menzer tá­
madó hangja ellen tiltakozott, mire Menzer izgatot­
tan követelte a szólásszabadság tiszteletbentarlását 
és a kongresszus tagjaitól megkérdezte, vájjon he- 
lyeslik-e az elnökség eljárását. A gyűlés erre nagy 
lárma közben az elnök mellett foglalt állást.

— (Iskolai hírek.) Az egyetemi ifjúság komoly 
irányú nevelését és tanulmányi clőhaladását támo­
gató katholikus főiskolai internátus egyesület intéze­
tét, a Szent Imre Kollégiumot, nagy arányokban ki­
bővítette és abban a jövő iskolai évben 120 egye­
temi hallgató nyer elhelyezést. Az intézetbe való 
felvétel módozatai iránt a Szent Imre Kollégium 
Igazgatósága (Vili., Üllői ut 22. sz.) nyújt felvilágo­
sítást. — Ä IV. kér. (Váci-utca 43.) községi polgári 
leányiskolába, valamint a vele kapcsolatos női ke­
reskedelmi és a továbbképző tanfolyamba szep­
tember 2-ikától — mindenkor reggel 8—12-ig — 
történnek a beírások ős pedig: szeptember 1-én 
fölvételi és javitóvizsgálat, 2-án, fölvétel az L, 3-án 
a II., 5-én a III. és 6-án a IV. osztályra. A női ke­
reskedelmi tanfolyamra a polgári vagy felsőbb leány­
iskola IV. osztályának legalább is elsőrendű bizo­
nyítványa alapján; a továbbképző tan:olyamra pedig 
az első óv sikeres végzéséről szóló bizonyítvány 
alapján történik a fölvétel.

— (Robbanás az uj ágyuk kipróbálásánál.) 
Bécsböl jelentik, hogy a steinfeldi gyakorlótéren az 
uj ágyuk kipróbálása közben cgv lőszerkocsi felrob­
bant. a legnagyobb rémületbe ejtve a próbánál je­
lenlevő táborkart, melynek tagjai futva voltak kény­
telenek menekülni a robbanás közeléből. Két napon 
keresztül tartottak a próbák; szombat volt a máso­
dik nap. A próbán jelenvolt Pitreich hadügyminisz­
ter, báró Beck vezérkari főnök, Lobkoivilz hadtest- 
parancsnok, Kropacsek tüzérségi felügyelő és Kro- 
batin vezérőrnagy. A gyakorlatozás közben történt, 
hogy egy éles töltésekkel megrakott lőszerkocsiba 
bclcfuródott egy gránát és az ott felhalmozott 
lőszerek legnagyobb része felrobbant s az 
egész kocsi a levegőbe röpült. A bizottság, mely 
a céltól mintegy száz lépésnyire volt elrej­
tőzve a bokrokban, erre futva menekült a baleset 
színhelyétől, hol a süiii záporként hulló vas- és 
fadarabok veszedelmessé tették a tartózkodást. A 
gyakorlótér egyik részén meggyuladt a pázsit is és 
néhány száz négyzetméteren le is égett. A legény­
ség oltotta el aztán a tüzet. A lövőgyakorlatokat 
azonnal félbeszakították. Igv történt az uj ágyuk 
kipróbálása, melyről most Bécsben nagyszerű kon­
klúziót vontak le. A gyakorlat eredménye — úgy­
mond a bécsi jelentés — éppen a baleset miatt 
kedvező, mert kitűnt, hogy az uj ágyukkal mily 
sikeresen lehet operálni megrakott löszcrkocsik 
ellen.

— (Ciklon a st.-louisi kiállításon.) New-Yorkból 
táviratozzák, hogy Sk-Louis környékén, sőt a világ­
kiállítás területén is tegnap rettenetes ciklon dühön­
gött, amely borzasztó pusztításokat vitt véghez. Az 
első távirat bedőlt házakról, agyonvert emberekről 
hozott jelentést, de a legutolsó már csak két halott­
ról szól és ölven sebesültről. Azt is mondja az utolsó 
hir, hogy a kiállításon semmi baj se történt. A derék, 
becsületes ciklon ezek szerint bölcsen gondolt a 
hasznos idegenforgalomra.

Amerika más részein is voltak nagy viharok. 
Mint a Frankfurter Zeitung New-Yorkból értesül, 
augusztus 21-én St.-Paulban és Mineapolisban 
egy ciklon által számos ember életét vesztette 
vagy megsebesült Az anyagi kárt 2 millió dol­
lárra teszik. A Tivoli és az Empire-szinház el­
pusztult. A Missziszipin át vezető hid járhatat­
lan. A katholikus árvaház elpusztult, mely alka­
lommal 25 gyermek megsérült.

— (A malommunkások sztrájkja.) A szlrájkoló 
malommunkások helyzetében nem állott be fordulat, 
tegnap még azok a malommunkások is csatlakoztak 
n sztrájkotokhoz, akik eddig dolgoztok, úgy hogy

most már az összes budapesti gőzmalmokban tel­
jességgel szünetel a munka. A helyzet ilyen alakulása 
következtében a budapesti malomegyesület igazgató­
sága az összes malomtulajdonosok részvételével 
tegnap gyűlést tartott, hogy megbeszéljék a teendőket 
és abban állapodtak meg, bogy a sztrájkotokat azzal 
fogják megkísérelni, rávenni a munka megkezdésére, 
hogy közük velük, hogy ha hétfőn reggel a malom­
ban munkára nem jelentkeznek, elbocsátják őket. 
Ezt a határozatot minden munkással külőn-külön 
ajánlott levélben tudatták. Foganatja azonban nem 
lett semmi, mert az ultimátum következtében egy 
munkás sem állott ma reggel munkába. A harcoló 
munkások különben nagyon bíznak ügyükben. Kül­
földről nagyobb pénzbeli segítséget Ígértek nekik, de 
segítik őket idehaza is és maga a közönség is 
rokonszenvesen nézi a mozgalmukat, amennyiben 
ennivalót és pénzt küld a sztrájkotoknak. A malom­
munkások ma délután gyűlést tartottak, amelyen a 
további teendőkről tanácskoznak.

— (Schlick tábornok szemkendője.) Szabadság­
harcunk történetében szomorú szereplésével emléke­
zetes nevet szerzett magának Schlick osztrák tá­
bornok, aki selyemkendővel bekötött jobb szemével 
is jobban látott a csatatéren épszemii kollegáinál. A 
tábornok a negyvenes évek elején a Debrecenben 
állomásozott 48-as Württemberg! vasasnémet ezred 
parancsnoka volt. Egy akkor alatta szolgált huszár 
— mint egyik debreceni lap most Írja — igy adja 
elő a tábornok hires fekete selyemkendőjének tör­
ténetét :

A debreceni kollégium diákjai egy nyári estén 
vidám hangulatban tértek haza majálisukról. Né- 
gvesével-ötösővel összefogódzva vonultak végig az 
utcákon, teli torokkal énekelve a hires tilos nótát:

Debrecenben kidobolták.
Hogy a dongót ne danolják.
Csak azért is dongó,
Diri, diri dongó.

A Schlick lakása előtt állomásozó őrszem csen­
dességre szólította fel a dalotokat. A jókedvű diákok 
csak annál harsányabban énekelték az inkriminált 
nótát s erős szóváltásba keveredtek az őrszemmel. 
A nagy zajra kijött a tábornok a lakása crékólyórc 
s nyomban alarmiroztatta a helyőrséget, amely ke­
gyetlenül elbánt a fiatalokkal. A diákok ősi szokás 
szerint nem hagyták ennyiben a dolgot, hanem más 
napon kisétáltak a Tizenhárom város épülő részébe^ 
teleszedték magukat hatalmas kövekkel és azokat 
galléros bő köpenyeik alá rejtve, helyet foglallak a 
Schlick lakásával átellenes vendéglő kertjében. Adót 
jelre aztán valóságos kőzáport zúdítottak az ezredes 
ablakaira. Schick éppen lefeküdni készült és egy jól 
irányzott kő vetkőzós közben jobb szemén találta. 
Az éles kő szemébe fúródott és nyomban megfosz­
totta látásától. Ettől az időtől fogva hordott Schlick 
selvemkötóst jobb szemén és ettől nz időtől fogva 
vált még nagyobb bűnné annak a dalnak az ének­
lése, amely immár egy osztrák nagyságnak a sze­
mébe került.

— (Uyászrovat.) Farkas Mihály esztergomi fő­
székesegyházi tiszteletbeli kanonok, vadkerti esperes- 
plcbános, szentszék! ülnök,88éves korában c hónap 
18-án meghalt Nógrád-Vadkerten.

Bujánics Tamás földbirtokos élte 47. évében, 
augusztus hó 12-ón meghalt Pécsett.

Seregi József ügyvéd, az egykori Pest városának 
törvényhatósági bizottsági tagja, tegnap — vasárnap 
— 80-ik évében meghalt. Az elhunytban Seregi 
Árpád fővárosi tanácsos ós dr. Seregi Zoltán tanács­
jegyző az atyjukat gyászolják.

Lipkay Arturné, Lipkai Artur székesfővárosi al- 
lcvélláros neje, hosszas szenvedés után meghalt 
szombaton, 44 éves korában.

— (Dadogok vizsgája.) A Skullély Lájos tanár 
vezetése alatt levő dadogó!; tanfolyamának csü­
törtökön, folyó hó 25-én d. c. 10 órakor lesz a 
vizsgája a piaristák főgimnáziumának Kötő-u. 5. sz. 
bejáratánál levő I. B. osztályban, melyen az érdek­
lődőket szívesen látják.

— (A madarász! tűs.) Madarász község több 
tüzkárosultja küldötte lm nekünk nz alábbi sorokat; 
«A Hazánk 107. számában a napiliirok közölt tudo­
másul adja a szomorú tényt, hogy Madarász szat- 
mármegyei nagyközség javarésze a tűzvész áldozata 
lett. Ha csak a puszta tény leírására szorítkozott 
volna a Hazánk tudósítója, nem lenne szavunk

hozzá; de a tüzvősz alkalmával oly momentumokat 
fest, melyekről nekünk tüzkárosultaknak alig van 
tudomásunk. Igaz, hogy két szatmári tűzoltó egy 
fecskendővel kiszállott a helyszínére, de működésűk­
nek eredményét nem láttuk. A templom háromszor 
gyulladt ki, utoljára este 0 órakor, mikor már a 
szatmári tűzoltók otthon pihentek, mert alig 2 — 3 
órai időzés után távoztak. A tűzoltók a templom 
másodszori ldgyulladásánál ott voltak ugyan s fecs­
kendezték is egy keveset, de mivel még akkor a tűz 
nem öltött nagyobb mérveket s a templom padlá­
sára felment tűzoltó még semmit nem látott, érde­
mesnek nem tartolta csákányával a kigyult helyet 
kiülni s kevés fecskendezés után eltűnt, hogy az 
egyház magtárát is meglocsolja, minek eredménye 
az lett, hogy este 7 órakor történt eltávozásuk után 
az egyik iskola bedőlt, inig a másik, hol az ideig­
lenes magtár is volt, óriási megfeszítések árán meg­
mentetek. így a szatmári tűzoltóknak sem a tem­
plom, sem a magtár megmentésében semmi részök 
nem volt. Ezek megmentése Dorogi János egyház- 
szolgának köszönhető, ki élete veszélyeztetésével 
dolgozott.»

— (A chicagói husgyári sztrájk.) Chicagóból 
érkezett kábeltelcgramm közli, hogy a husgyár 4000 
főnyi sztrájkoló munkása és a rendőrség közt véres 
összeütközésre került a dolog. A vérontás abból 
támadt, hogy a sztrájkoló!; körül fogták a husgyár- 
telepet és az odaszállított marhákból zsákmányolni 
akarlak. Sikerült is tizennyolc ökröt elhajtnniok s 
egyet hamarosan le is szúrlak s darabokra vagdal­
tak, hogy éhségüket csillapítsák. A rendőrség a leg­
nagyobb eru.eszitésscl sem volt képes a négyezer 
sztrájkolót a gyártelep környékéről elűzni s kényte­
len volt revolverhez nyúlni. A sztrákolók is lövöl­
döztek a rendőrökre. Mind a két részen sokan 
megsebesültek.

— (Egy tanitó tragédiája.) Mint Sátoraljaúj­
helyről jelentik, megrendítő szerencsétlenség érié 
Palságli Géza királyhelmcci ev. ref. tanítót. A más 
ólétól akarta megmenteni s a magáéval fizetett meg 
érte. Egy a lakásának padlásán játszó gyermek 
leesett a létráról s a tanitó ezt észrevéve, utána ka­
pott, miközben oly szerencsétlenül csúszott meg, 
hogy egy közelben levő székre esve, felsölábszárá- 
nak csontja eltörött. A csontszilánkok száz darabon 
törlek utat a testen s rövid egy nap alatt beállott a 
vérmérgezós, mely másnap már végzett a fiatalem­
ber erős életével. A szerencsétlenül járt tanítót 
özvegye és két kis gyermeke siratja.

— (Sikkasztó bizományos.) Schleisinger Adolf 
tartalékos szekerószhadnagy, budapesti bizományosa 
volt Weiszman Mór bécsi gabonakereskedőnek. 
Schlesinger azonban visszaélt a cég bizalmával s 
megbízás nélkül határidőre ügyleteket kötött a tőzs­
dén. Spekulációi balul ütöttek ki s szükséges ösz- 
szegeket főnökének pénzéből fedezte. Sikkasztásait 
az üzleti könyvek meghamisításával leplezte, de 
mégis rá|ultek özeiméire. A cég most feljelentést 
tett hűtlen alkalmazottja ellen, aki 14,720 koronát 
sikkasztott el. Schlesinger azonban neszét vette n 
hajnak s megszökött Nagykorona-utca 20. száma 
lakásáról. A rendőrség körözi a szökevényt.

x Fölhivjnk olvasóink figyelmét Herczeg és Mor­
vát Budapest, Kerepesi-ut 52. szám alatt, az «Adria» 
szállóval szemben létező nűi-divatániházára.

IRODALOM ÉS MŰVÉSZET.
* Az egri színház megnyitása. Egerből .íeton- 

tik, hogy az újonnan épült városi színházat szom­
baton este nyitottól; meg ünnepélyesen. A megnyitó 
előadáson Holla Kálmán miskolci szinikerületi igaz­
gató jeles társulata Gárdonyi Géza alkalmi proló­
gusát és Dobsa Lajos «István király» cimü történeti 
drámáját adta elő. A színházat megtöltötte a közön­
ség s a színészekkel együtt elénekelte a «Szóznt»-ot 
és a «Himnusz»-t. A megnyitó estén jelen volt 
Festotich Andor gróf, nz országos színészet! fel­
ügyelő, akit mint lapunk más helyén olvasható, 
ezzel az alkalommal súlyos baleset ért. Mészáros 
Kálmán és Somogyi Károly az országos szinész- 
egyesillct küldötteiként jelentek meg az előadáson. 
A megnyitó este közönsége lelkes ünneplésben ré­
szesítette Gárdonyi Gézát, a prológus szerzőjét és a 
szereplőket. A színház terveit óhidi Légmán Imre 
királyi mérnök készítette s ugyancsak ő vezette a 
pzinház épitósét is. A díszes, kényelmes épület, 
amelyben hétszáz néző számára van hely, egész 
kivitelében teljesen modem berendezésű.
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* Népligeti nyíri színkör. A népligeti színkörben 

n múlt héten adták először nagy sikerrel Snppc 
Károly Élöszobor című egyfelvonásos operettjét. A 
darabon jóízűen elszórakozott a szép számban meg­
jelent közönség, mely minden zeneszámot megismé­
teltetett és a darab végén a szerzőt a szereplőkkel 
együtt többször a lámpák elé szólította. Az operett 
fő női szerepében A bray Irén tűnt ki, hatásos éne­
kével sok tapsot aratva. Szigeti Irén úgy jeles játé­
kával, mint énekével tűnt ki. Faragó Vilmos a mü- 
mecénás szerepében jó játékáért és humoráért sok 
tapsot kapott, úgyszintén Miskeg is.

* Átalakító munkálatok a Népszínházban. A 
népszínházi bizottság ma délelőtt ülést tartott Hal­
mos János kir. udvari tanácsos, polgármester elnök­
lése mellett, amely alkalommal a szakértők előter­
jesztést tettek az eddig végzettekről. A bizottság 
elrendelte, hogy az őszi évszakra a munkák teljesen 
készen legyenek, hogy a színház megnyitásában 
akadály ne történjék.

* Iparművészeti kiállítás Miskolcon. Miskolcról 
jelentik, hogy a Borsod-miskolci közművelődési és 
Muzeum-Egyesület iparművészeti kiállítását nagy 
ünnepélyességek között nyitották meg Miskolcon, a 
Korona-szállodában. A kiállítás anyaga rendkívül 
gazdag s fölötte szép, a király magántulajdonából, 
az Iparművészeti Muzeum és Iparművészeti Iskola 
gyűjteményeinek kiállított tárgyai révén szinte or­
szágos jellegű. Fő vonzóerejét a kiállításnak az 
utóbbi gyűjtemények teszik. A király huszonhat re- 
mekcbbnél remekebb tárgyat engedett át a kiállí­
tásra. melyek mind a magyar iparművészet termé­
kei. E tárgyak között van a felség ezüst irő-aszlali 
készlete, amelyet rendesen a budapesti tartózkodása 
alatt basznál, továbbá albumok, serlegek, vázák, ka­
zetták, melyeket hazánk első iparművészeti terveztek 
és készítettek. Az Iparművészeti Muzeum kollekció­
jában Európa valamennyi neves mesterének munkája 
szerepel. Francia ékszerek és bronztárgyak, ezüst 
plakettek, angol bérmunkák és kőedények, dán por- 
ccllánok és más nemzetbeli kiváló termékek vannak 
kiállítva; de a külföldi kollekcióval méltán versenyre 
kelhet a magyar kollekció, amelyben páratlanul szép 
bérmunkák, hímzések és szövetek vannak kiállítva. 
Az Iparművészeti Iskola gyűjteménye, diszitményes 
rajzai, tervezete, kis plasztikai tárgyai és zománc­
munkái a kiállítás leglátványosabb és legtanulságo­
sabb részét képezik. Az anyag kiválasztása, valamint 
elrendezése Morcé Ili Gusztáv tanárt dicsérik. A ki­
állításra a legtöbb anyagot azonban az Iparművé­
szeti Társulat adta, melynek minden darabja hazai 
termék s tervezői is mind magyar művészek. A ki­
állítást Menyhért Miklós iparművész, A 'agg Ida és 
Balogh Bertalan rendezték.

SPORT,
A Szent István-dij.

(Nyári futtatások. — V. és VI. nap.)
— A Magyarság tudósítójától. —

Budapest, augusztus 20.
Kapus nyerte meg a Szent István-dijat s ez a 

győzelem szombaton épp oly szenzációt keltett a 
turfon, mint hat esztendővel ezelőtt Hehe győzelme 
az Erzsébet királynó-dijban s még növelte az általá­
nos elképedést, hogy a most oly jónak bizonyult 
XVindgall-mén ezúttal végigvezetve, játszva verte le 
öt hoszszal a Szent István-dij mezőnyét, míg három 
nappal korábban n Városligeti díjban, hat nappal 
előbb pedig a Dunai díjban Sada Jaccotól szenve­
dett vereséget, pedig akkori legyőzőjénél, a korterhet 
számítva, 5—6 kilóval vitt kevesebbet ós nem verte 
meg annyival az akkor harmadik helyre került Lcn- 
noxot, amelynél kevés rosszabb ló futkos pályáin­
kon, mint amennyivel Oriont, Macdonaldot és Futó­
tüzet legyőzte.

Győzelmének azonban mentsége, hogy első futása 
alkalmával még nem volt kondícióban s a távolság 
sem felelt meg egészen képességének, második 
futásakor pedig a rossz start is megkönnyítette Sada 
Jacco győzelmét Az István-dij startjától ő jött cl 
legjobban és ezenkívül a forduló előtt úgy összo- 
tömörült a mezőny, hogy legveszedelmesebb ellen­
felei nem tudtak utat találni a tömegből s a forduló­
ban egy erős karambol is törtónt, moly több lovat 
kizökkentett a versenytempóból.

A verseny első meglepetése az volt, hogy Blocks­
berg nem indult. A start Tolmács rakoncátlansága 
miatt hosszabb ideig késett. A startnál Viribus uni­
ti8 8—10 hosszat vesztett, mig Kapus némi előnyt 
szerezve azonnal az élre állt ós heves iraumau ve­

zette a társaságot. Nyomában Macdonald, Orion és 
Gazette galopozztak, a fordulóban Futótűz próbált 
javítani helyzetén, de összeütközött szomszédjaival. 
Itt már szinte biztosnak látszott Kapus győzelme, 
melynek mintegy 5—6 hossznyi előnye volt s ezt az 
előnyt végig meg is tartotta. Második Orion lett 
nyakhoszszal a favorit Macdonald előtt, mig a má­
sodik favorit Futótűz negyedik lett Viribus unitis 
Tolmács, Jenkins és Gazette elölt.

Tegnap a Kettős ivadékverseny volt a nap esemé­
nye, mely a favorit King Bob győzelmével végző­
dött, mely biztosan nyakhoszszal verte le Buddhis- 
tot, Bóbita pedig négy hoszszal harmadik lett.

A versenyek részletes eredménye ez:

Vasárnap.
I. Viztorony-dij. Dij 3000 korona. Táv. 2100 

méter. Capt. Z. Menyecske-je (Lov. Bonta) első, 
Kikelet második, Iráska harmadik. Futott még : Len­
nox. Tot. 10 : 59. Helyre 60 : 64 és 52.

II. Eladóverseny. Dij 2000 korona. Távolság 
1500 méter. Báró Herzog M. AhTríVd-ja (lov. Bulforil 
S.) első, Derűs második, Confrater harmadik. Futot­
tak még Vin, Servus Brezina, Dulcinea és Never in 
doubt. Tot. 10 : 43. Helyre 50 : 72, 66 és 100.

Hl. Csömöri díj. Dij 3000 korona. Távolság 1400 
méter. Egyedi L. Lotto-ja (lov. Lewis) első, Harcos 
márodi' , Prior harmadik. Futottak még Mixi, Orna­
ment, Gamperdown, South Star ős Pusztán. Tot. 
10 : 47. Helyre 50 : 72, 156 és 70.

IV. Kettős ivadékverseny. Dij 20.000 korona az 
elsőnek, 3000 korona a másodiknak, 1000 korona a 
harmadiknak. Táv. 1100 méter. Egyedi L. King 
Bob-ja (lov. Lewis) első, Buddhist második, Bóbita 
harmadik. Futottak móg: Nézsa. Mcnydörgős, Bayo­
net, Siess, Jogurt ha és Junálc. Tot. 10 : 23. 1 (elvre 
50 : GR. 104 és 84.

V. Nyeretlen kétévesek eladóversenye. Dij 2000 
kor. Táv. 900 méter. Gróf Pejacsevich A. Kapor-ja 
(lov. Prelzner) első, Calabrias második, Avenida har­
madik. Futottak móg: Advance Guard, Nászúim, 
Gondolat, Mary, Futár, Pártütő, Homely, Szt. Király 
és Nyalänk. Tot. 10 : 42. Helyre 50 : 82, 112 
és 114.

VI. Welter-handicap. Dij 3000 korona. Távolság 
10f,0 méter. Gróf Batthyány E. Or mód-ja (lov 
Tarai) első, Corfu második. Derce harmadik. Futót 
takmég: Salute, Babulist, Parányi, Biri, Teles 
Master, Jack, Gute Gabe, Bother Bon, Snip-snap 
Tot. IO : 23. Helyre 50 : 72, 78 és 134.

VII. Nyeretlenek diia. Dij 3000 korona. Távolsár 
1600 méter. Somosi ménes Hangr^r-ja (lov. Lewis' 
első, Dolomit második, Donáth" ‘harmadik. Futót! 
még: Tiborc, Tot. 10 : 35. IIelvre 50 : 83 és 192

— Hetedik nap. —
A holnapi gyenge programm főfutama az Elnöki dij 

lesz, melyben nézetünk szerint Zarina, Széllcsend, 
Menyecske és a Schoberger-istáiló képviselői in­
dulhatnak legtöbb kilátással.

Az egyes versenyekre jelöltjeink ezek:
I. Futótűz—Viribus unitis.

II. Degenfeld-ist.—Tornya—Osztrolenka.
Hí. Zarina—Széllcsend—Menyecske.
IV. Hagtail—Ratibor—Tárogató.
V. Royal Flush—Rendetlen—Taivolta.

VI. Amié—Rózi—Hamis hir,
Vif. Curieuse—Páros—Ezaz.

NYILTTÉR.*)

HÍIÖPATIA

Ezen uj, eredeti gyógymód rendkívüli filterre! lesz
alkalmazva Ittiszvény-, ngthmor, szív-, VP39-, 

gyomor-, bél- és hólyaghántalmáknál, súlyos Ideg-, ver­
és bó’rhajoknál. liiztos védelem azélhütlés és elmozavar 
ellen lő év óta ki lett próbálva és mo^t évente száz meg 
száz teljes gyógyulással számol be.

K gyógpnót metal»plfcSJinak ós egyotlfllt

egyet, orvostmnfc (Hemopntal ven- 
»" " - ■ deli ln Miete van =====

Budapest, V., Vdo!-körut 18. szám alatt.
Rendelés naponta 9—l-lg és 3—8-lg. Díjasod lőréire válaszol. 

Betegeket intézetón kivtll is kezel. — Nehéz betegeknek 
legbiztosabb gyógymódja. , 45

Dr. KOVÁCS J,

• E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget a
Szerk

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
= Egy (kitiltotta rágalmazás! pőre. Pár hónap­

pal ezelőtt Milccz György kereskedő felesége ész-, 
revette, hogy egy Iírausz Gyula nevű foglalkozás 
nélküli egyén, aki a főváros területéről ki van tiltva, 
feltűnő sokszor őgveleg ott az üzlete előtt. Ezért 
figyelmeztette a rendőrt arra, hogy a kitiltott Kransz 
Gyulát tartóztassa le. A rendőr, akinek szintén tudo­
mása volt arról, hogy Krausz ki van tiltva a fő­
városból, felszólította ezt igazolásra, illetve arra, 
hogy mutassa elő a rendőrség által kiállított vissza- 
férhetósi engedélyt, amelyre Krausz hivatkozott 
Krausz nem mutatta elő ezt az engedélyt, mins a 
rendőr bekísérte a kér. kapitányságra. Itt aztán 
Krausz felmutatta a kitiltást félbeszakító s a rend­
őrség által kiállított visszatérési engedélyt, mire 
szabadon bocsátották. Krausz most hatóság előtt 
rágalmazás miatt fogta pörbe Milecz Györgynél, akit 
azonban Szilva Géza büntető járásbiró a mai tár­
gyaláson dr. Rónay Miksa ügyvéd védelme, után fel­
mentett a vád alól.

KÖZGAZDASÁG.
Torontálmegyei kisgazdák 

szervezkedése.
Zsombolya, augusztus '20."

Zsombolyáról jelentik; A közel 12,000 tagot 
magában foglaló Délvidéki Földmmehuk Gazdasági 
Egyesülete nagyszabású hazafias ünnepélyt rende­
zett ma Szent István napján idei vándorgyűlése 
keretében, mely egyúttal alakuló gyűlése volt az 
egyesület torontálmegyet fiók szövetségének.

A zsombolyai gyűlésre kétezernél több kisgazda 
gyűlt össze Tomes, Torontói, Arad, Bács-Bodrogh 
és Krassó-Szörény megyékből. Az egész város fel 
volt díszítve nemzeti szin zászlókkal. A gyűlésen, 
amely a magyar cimerrel, nemzeti színit drapériákkal 
ós zászlókkal pazarul feldíszített Kolling-fogadó 
udvarán d. u. 2 órakor kezdődött, Zsombolya város 
elöljárósága teljes számban jelent meg.

A kisgazdákat ifj. Koch János üdvözölte Zsom­
bolya polgársága nevében, amely megtiszteli elésnek 
veszi — úgymond — hogy a mai hazafias ünnepély 
itt folyhatik le.

Wi/tmann János országgyűlési képviselő a Dék 
vidéki Földmivelők Gazdasági Egyesületének elnöke 
mondott ezután nagyhatású megnyitó beszédet. Utalt 
arra, hogy a megjelentek kivétel nélkül német­
ajkú polgárai a hazának, ennek dacára távoli 
vidékről is elvándorollak ide, hogy a nemzeti egy­
ség eszméjének hódolva, tanúságot tegyenek arról, 
hogy mindannyian magyarok vagyunk szívvel, 
lélekkel és egész valónkkal. Tomboló tetszószaj 
követte a szónok minden egyes szavát, amely meg­
újult akkor, amidőn Wittmana rámutatott arra, hogy 
a délvidéki kisgazdák mily sikeresen fáradoznak 
azon, hogy a földmivelőt felemeljék arra a pozícióra 
ahova joga van, ahova felemelni kötelessége minden­
kinek, aki a haza javán munkálkodik.

A nagy hatást keltő elnöki megnyitó után dr* 
Váradig Imre nagybecskereki ügyvéd mondott ün­
nepi beszédet Szent István napja jelentőségét fejte­
gette. Rámutatott többek közt arra az örvendetes 
körülményre, hogy a délvidéki németajlcu polgá­
rok ma már vezető szerepet kérnek nemzeti 
ünnepeink megölésében. A közös haza fogalma — 
úgymond — nem is fogja megtűrni azt, hogy Magyar- 
országon az idegenajkat is ne tekintsék magyarnak, 
ha az szívben és lélekben magyar.

Az ünnepi beszéd után dr. Frecot Menyhért tar­
tott előadást a szövetkezeti és gazdaköri szervez­
kedésről.

Kiemelkedő momentuma volt a gyűlésnek Stróbl 
Péter bogárosi parasztgazdának a beszéde, aki ritka 
intelligenciával s kiváló szónoki képességgel a kis­
gazda megadóztatásáról beszélt s az adóreformot 
a kataszteri revíziót sürgette. Csaknem minden 
egyes mondata után felzugott a tetszészaj, amely 
beszéde végeztével percekig nem akart szűnni.

Élénk tetszéssel fogadták Dobi István temesvári 
lapszerkesztő elórdását is, aki a kisbirtok teher­
mentesítéséről értekezett; benyújtott határozati ja­
vaslatát egyhangúlag elfogadták.
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Ezután Kraushaar Károly, a Délvidéki Kisgazdák 
Egyesületének titkára előterjesztette a vándorgyülés- 
tez érkezett nagyszámú üdvözlő táviratokat, majd 
felolvasta a torontói megyei fiókszövetség alapsza­
bályait. Ennek alapján kimondották a szövetség meg­
alakulását s elnökéül közfelkiáltással dr. Várady 
Imre nagvbeeskereki ügyvédet választották meg, aki 
szép beszédben köszönte meg a megtiszteltetést.

Ezután több kisgazda emelkedett szólásra ; igen 
érdekes volt egyik temesmegvei kisgazda indítványa, 
mely szerint a Délvidéki Földmivelők Gazdasági 
Egyesülete keressen módot arra, hogy a délvidéki 
idegenajka gazdák gyermekeiket cserébe adhassák 
magyar vidékekre. Ez volna a leghathatósabb ter­
jesztője a magyarosodásnak, amelynek útját eddig 
csak az állta, hogy a Délvidék gazdái közül nagyon 
kevésnek van módjában gyermekét idegenben ne­
veltetni.

Végül elhatározta a vándorgyűlés, hogy gróf Tisza 
István miniszterelnököt, lallián Béla földmivelés- 
ügvi minisztert és dr. Darányi Ignácot, a Magyar 
Gazdaszövetség elnökét táviratilag üdvözli. A ván­
dorgyűlés Wittmann elnök rövid záróbeszédével 
ért véget.

A takarmányhiány és az Országos Központi 
Hitelszövetkezet. Az Országos Központi Hitelszövet­
kezet a nehéz viszonyokra való tekintettel elhatá­
rozta, hogy íiókszövetkezetei ré-szóre tengeri, zab ós 
széna vételét közvetíteni fogja. Erre való tekintettel 
felhívást intézett a szövetkezetekhez úgy a szükség­
let, mint az eladó takarmánymennyiségek bejelenté­
sére. A központ közbenjárását már eddig is több 
szövetkezet vette igénybe.

24.000 korona gazdasági munkázházakra. Tal- 
lián földmivelésügyi miniszter a békésmegyei és 
jásznagykunszolnokmegyei gazdasági munkáshá­
zakra létesített alapokat újabban tizenkét-tizenkét- 
ezer korona államsegélylvel gyarapította.

A szervezkedő gazdák. A földmivelésügyi minisz­
ter a mezölassi gazdakör alapszabályait és a pan- 
csovai gazdasági egyesület módosított alapszabá- 
szabályait a bemutatási záradékkal ellátta.

Harmincöt mintagazda kitüntetése. A földmive­
lésügyi kormány évek óta népies minlagazdaságo- 
1-at létesített, melyeknek célja volt, hogy az okszerű 
gazdálkodásra példát adjanak. Mindazoknak, akik 
ilyen népies mintagazdaságok vezetésére felhivattak, a 
miniszter kilátásba helyezte, hogyha öt éven belől a 
gazdaságokat az előirt üzemtervek szerint vezetik, 
a felügyelet alól felszabadulnak, az állam részéről 
nyújtott felszerelések tulajdonukba mennek, azzal a 
kikötéssel, hogy az újfajta gazdaságvitelre lakos- 
társaikat ösztönözzék. Most azoknak a mintagazdák­
nak, akik kötelezettségeiket pontosan beváltották, 
Tallián földmivelésügyi miniszter díszes oklevelet 
küld, elismervén az öt éven át tartó íolvamatos 
munkának nagy gazdasági sikereit, felhiván őket, 
hogy most már önállóan szakszerű kezek irányítása 
nélkül legyenek továbbra is mintagazdák.

BUDAPESTI TŐZSDÉK.
> Gabona-tőzsde.

' Búza jó kinélat és élénk vételkedv mellett elkelt 
ca 80000 mm. 15 fillérrel magasabb árakon.

Rozs jó forgalom,! 5 fillérrel magasabb. — Helyi
paritásban 8------ 8.22*5 jegyez.

Takarmányárpa szilárd. Helyben és helvi nari- 
táslrnn 7*20—7*50 tizeinek.

Zab 5 iillórrel magasabb. —- Helyben 7-30—765 
ér el.

Tengeri 5-10 fillérrel drágább. — Helvben ko­
csira rakva 7*80—7*85 jegyez.

Búza.
liszavidéki: 200 mm. 80-5 k. 11.35 korona, 

100 mm. 82 k. 11.20 korona, 300 mm. 82 k. 
11.30 korona, 100 mm. 81 k. 11.30 korona, 500 
ram. 81-5 k. 11.15 korona, 100 mm. 80-5 k. ll.lRko- 
róna, 100 mm. 82 k. 11.05 korona, 200 nini. 
81*5 k. 12.22'5 korona, 100 mm. 70 5 k. 11.22 5 
korona, 100 mm. 81 k. 11.22*5 korona, 500 mm. 
81 k. 11.25 korona, 100 mm. 81 k, 11.15 ko­
rona, 300 mm. 81 k. 11.225 korona. 100 mm. 
80 k. 11.07*5 korona, 100 mm. 81.5 k. 11.20korona, 
400 mm. 81*5 k. 11,20 korona. 100 mm. 81 L

M.20 korona, 100 mm. 81 k. 11.30 korona, 100 
mm. 81 k. 11.10 korona, 400 mm. 81 k. 11.30 
korona, 200 mm. 80‘5 k. 11.30 korona, 100 mm. 81 
k. 11.30 korona, 100 mm. 82 k. 11.30 korona, 100 
mm. 81 k. 11.30 korona, 100 mm. 81*5 k. 11.30 
korona, 200 mm. 81 k. 11.10 korona, 100 mm. 
82 k. 11.10 korona, 200 mm. 80 k. 11.25 ko­
rona, 100 ram. 81 k. 11.25 korona, 100 mm. 
81 k. 11.00 korona, 200 mm.’ 81 k. 11.30 korona, 
100 mm. 81 k. 11.20 korona, 100 mm. 81 k. 
11.27*5 korona. 400 mm. 81 le. 11.30 korona, 300 
mm. 81 k. 11.32*5 korona, 600 mm. 80.5 k. 11.30 
korona, 500 mm. 81 k. 11,35 korona. 500 mm. 80 
k. 11.35 korona, 100 mm. 81 k. 11.30 korona, 100 
mm. 80*5 11.30 korona, 200 mm. 81*5 k. 11.30 ko­
rona. 400 mm. 80 k. 11.20 korona, 100 mm. 80 k. 
11.20 korona. 100 mm. 80 k. 11.25 korona. 2500 
mm. 80 k. 11.20 korona, 300 mm. 80 k. 11,15 ko­
rona. 100 mm. 80 k. 11.15 korona, 100 mm. 80 k. 
11.20 korona, 100 mm. 81*5 k. 11.20 korona, 100 
mm. 82 le. 11.20 korona, 400 mm. 80 k. 11.20 ko­
rona, 400 mm. 80 k. 11.25 korona, 100 mm. 81 k. 
11.25 korona, 1000 mm. 70*8 k. 11.25 korona, 500 
mm. 79*5 k. 11.25 korona, 100 mm. 79'4 k. 11.25 
korona, 100 mm. 80 le. 11.20 korona, 100 mm. 79*5 
le. 11.00 korona, 100 mm. 79*5 k. 11,00 korona, 
110 mm. 78 k. 11.00 korona, 100 mm. 79 k. 10.90 
korona.

Peslmegyevidéki: 1400 mm. 81 k. 112.0 ko­
rona, 200 mm. 80‘51e. 11,05 korona, 200 mm. 
80 k. 11.05 korona, 200 mm. 80 k. 11.05 ko­
rona, 100 mm. 80*5 k. 11.05 korona, 200 mm. 80*5 
k. 11.25 korona, 100 mm. 80 k. 11.25 korona, 
200 mm. 80 k. 11.10 korona, 100 mm. 80 k. 
11.10 korona, 100 mm. 79 le. 10.10 korona, 300 
mm. 78*8 k. 11.10 korona, 200 mm. 80 k. 11.10 
korona. 150 mm. 80 le. 11,15 korona. 200 mm. 79*5 
k. 11.10 korona, 100 mm. 79*5 k. 11.05 korona, 100 
mm. 79 5 le. 11.10 korona. 500 mm. 79 k. 11.05 
korona, 150 mm. 77*5 10.80 korona, 100 mm. 77*5 
10.85 korona, 200 mm. 78 k. 11.05 korona, 100 mm. 
78*5 k. 10.80 korona.

Tolnai: 400 mm. 77 k. 10.75 korona.
Bánsági : 500 mm. 80 k. 10.22 5 korona, 2500 

mm. 78 lé. 11,05 korona, 3010 mm. 77-6 k. 11,17*5 
korona.

Dunai: 2600 mm. 76 te. 10.65 korona.
Zimonyi: 3500 mm. 76*5 le. 10.85 korona.
Szerb: 4000 mm. 79 k. 10.92*5 korona, 2250 

mm. 79 k. 10.90 korona, 3000 mm. 76 k. 10.55 
korona.

Bolgár: 3450 mm. 79 k. 10.75 korona, 7000 
mm. 79 le. 10.75 korona, 240 mm. 77 k. 10.70 
korona.

Romániai: 5000 mm. 80 le. 11.27*5 korona, 
400 mm. 79*8 le. 10.85 korona, 1200 mm, 79*5 k. 
11.10 korona, 200 mm. 79*5 k. 11.10 korona, 400 
mm. 77*5 k. 11.10 korona, 300 mm. 80 le, 11,10 
korona, 3000 mm. 78*5 le. 10.90 korona,

Baktáráru:
0-buza.

600 mm. 70 k. 10.30 korona.
Eozs.

500 mm. 8.20 korona, 300 mm. 8.20 korona, 
200 mm. 8.20 korona, 300 mm. 8.15 korona, 400 
mm. g.lo korona, 500 mm. 8.— korona, 150 
mm. 8.22-5 korona, 900 mm. 8.15 korona, 150 
mm. 8.15 korona.

Zab.
100 mm. 7.62*5 korona, 100 mm. 7.50 korona.

Crtéb-iSzsdle.
Kedvezőtlen külpolitikai jelentések és a gabona­

árak emelkedése folytán az irányzat az ünnepek 
alatt lanyha volt. Ä déli tőzsdén a visszavásárlások 
csekély javulást idéztek elő. A helyi értékek közül a 
magyar fegyver- és gépgyári részvények olcsóbban 
kin&ltattak.

Az előtőzsdón jegyeztet::
Osztrák hitel .. eaa.— 639.25 630.25
Magyar Ilitől _ 761 50 761. XI
4,,/j korona járadék 07.16 97.15
bcszámifolóbank_ 449.— 449.— 449 —
Jelzálogbank réezv. 503.— 508.— 608.—
Him am arányi _ _ 493.50 498.50
Allainvasut ___ 628.50 C28.50 C28.76
Déli vasat
Városi villamos .. 829.— 329— 329—
budapesti Közúti _ 667—

A déli tőzsdén zárullak :
667.- 667—

Osztrák I.itclrészv6ny.„ 639.75 _#_
Magyar hilclrőszv. 753.60
4°/o koronajáradék 97.15
Lesz&mitolóbnnk 449.—
Jelzálogbank rószv. 608—
Rimám lírányi w ... 
All am vasút ___ -- 498.60

620.25
--- —*—

Déli VCFUt
Városi villamos 320.50
Budapesti közüli _ ---.--- ---•---

REGÉNY-CSARNOK.

Kara Györgye és forradalma 
száz év előtt

A rablóvczér a Jagodinában találkozott Rü­
csök Alival, az egyik dahival, ki ót rögtön fel­
fogadta s rászabadít! a szerbekre, Gusancz Ali 
ugyan vereséget szenvedett Kara Györgye ellen, 
de azért eljutott Ilolgrádba, hol őt az ott remegő 
dahik befogadták. A harc ezalatt változó szeren­
csével folyt a felkelők s a janicsárok között, 
hol egyik, hol másik győzött, de a győztes aztán 
irgalmat nem ismert. A fajharc minden rémü­
lete tört az országra, melyben azonban a föl- 
kelők napról-naprn több tért nyertek. A magyar­
országi szerbek titokban támogatták fajrokonaikat, 
igy az újvidéki g. n. e. püspök Joannovies a tem­
plomnak egy kis vaságyuját is Máté papnak adta 
a harc folytatására, ami a szerbeket végtelenül 
fellelkcsité. Az osztrák kormány eltűrte, hogy a 
határon mindegyre vittek át lőszereket a felke­
lők számára, mivel a kormánynak is alkalmatlan 
volt a tömérdek kifosztott népnek a határon 
áttódulása, mit a dahik kegyetlensége okozott. A 
határőrvidék tisztjei, szintén szerb vagy horvát 
nemzetiségűek, közbenjártak gyakran törökök és 
felkelők között, ez utóbbiak javára. így Sztoj- 
csovics ezredes közvetítésének lehetett köszönni, 
hogy Nenádovics Máté előtt Szabács vára kapi­
tulált és Musz aga a török parancsnok, osztrák 
oltalom alatt jutott cl Belgrádba, a várban a 
felkelőknek ágyukat és nagymennyiségű lőport 
hagyván. (L804. május 2-án.)

Szabács elestének napján gyűlt össze a Bel­
grádiéi két, óra járásra fekvő Osztruzsnicza hely­
ségben a Kara Györgye által egybehívott első 
szkupslina, azaz nemzetgyűlés. Itt fogalmazták 
meg azon kilenc pontot is, mely a szerb nemzet 
kívánalmait tartalmazta s mely a szultánnal 
szemben Szerbiának még semmi uj jogot nem 
adott volna.

1. A dahik hagyják el örökre. Szerbiát, ahol 
a janicsár-uralomnak egyszer s mindenkorra 
vége legyen.

2. Mindaddig, mig a szultán serege nem jö a 
szerb nép oltalmára, 1500 főből álló pandursereg
szerveztessék.

51. Általános amnesztia az eddigiekért.
4. A tartomány kormányzása az 1793-iki 

hattiserif értelmében történjék a belgrádi pasa 
és a török kadik által.

5. Minden kerületben (nahia) rendes bíróságok 
állíttassanak fel s a kadik istenfélő, jámbor em­
berek legyenek, kik a törvények szerint Ítél­
jenek.

0. A régi templomok, klastromok föl legyenek 
építhetők, a keresztyént szabad vallásgyakorla- 
tában senki se háborgassa, ezek házasságába 
törökök bele no avatkozzanak, egyházi ügyek­
ben s a papok és szerzetesek felett csakis a 
belgrádi érsek itélkezhessék.

7. A paraszt annak adhassa el terményeit, 
akinek akarja s a kereskedők akadálytalanul 
közlekedhessenek az egész országban.

8. Knézeit a nép szabadon választhassa s 
különösen egy fö-knézt, ki közbenjáró legyen n 
pasa és a nép között s minden közigazgatási 
ügy, mely a népre vonatkozik, különösen az 
adóügy, csakis az ű közbejöttével intéztossék el, 
sőt török hivatalnok se lehessen az ő beleegye­
zése nélkül kiküldhető a népre; e főnök aztán 
szultáni formán által erősittossék meg hivata­
lában.

0. Mindezek fejében azt Ígéri a szerb nép, 
hogy hűséges alattvalója lesz a szultánnak s 
érette életét is kész feláldozni.

A nyolc első kívánság lön azonban az ütköző 
pont, mely végre is a szultántól függés meglazi- 
fására s a valódi szabadságharcra vezetett. K 
pontok felett a dahik küldötteivel Zimonyban 
Gcneyne osztrák tábornok elnöklete alatt május 
10-ón eredménytelenül alkudoztak Kara Györgye 
és társai, végre mind a két fél fegyverkezni haza 
ment.

(Folyt, köv.)

Felelős szerkesztő: MAGYAR GYULA. 
Laptulajdonos a «Magyarság« lapkiadóválalal
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Kedd, 1904 augusztus 23-án.
Fővárosi nyári színház.

Az aszfaltbetyár.
Fővárosi életkép énekekkel és táncokkal 3 fölv, Zenéjét 

szerző Barna Izsó. Kezdete fél 8 órakor.

Városligeti nyári színház.
A hét Schlesinger.

Látványos énekes bohózat 5 képben. Zenéjét szerzé: 
Barna Izsó. Kezdete fél 8 órakor.

Uránia
A gyorskocsitól a gyorsvonatig

Kezdete fél 8 órakor.
Népligeti színkör.
Érckövy Károly vendégfcllóptévcl:

Rémes éjszaka.
Utána:

ártatlanul elitéit.
Közbe:
Faragó ViJmos és Balogh J, vcndégfelléptéve ;

Tarka színpad.
Végttl:
Micsey Györgyné vendégfelléptével:

Csárdás és leánya.
Kezdete 3 órakor.

Olvasóink figyelmét felhívjuk a

KALAP-KIRÁLY
-- - tavaszi elsőrangú különlegességeire - -

Budapest, Kossuth Lajos-utca
- • . • — (Klotild Palota). - ----------------

3, 4 és 5 koronás különlegese egekben 
elismert specialista. Divatlap küldetik. 25

SCHMIDT BL
szíjgyártó, nyerges és bőróndös

Bpest, VIII., Keropoai-ut 25. 
Kocsizó- és lovagló szerszámok. 

3f)0 Mindennemű utazóböröndök.
Megrendí'éaek és Javítások pontosan ós Jutányosán eszközöltetnek.

Phonograph!!!
legszebb mulatság, tiszta, 
szép hanggal, értelmes elő­

adással

Kellner és Steiner
Király-utca 58. szám.

Képviselők kerestetnek.
(SOS

Sportkedvelők ós kerékpározók figyelmébe.
Hlotor-éskcrékpár-gummlkut.
Kerékpárokat Merkúr, Champion, 
Courir, Mars-kerékpár, alkatrészek 
a legjutányosabb árban szállít vi- 
dékre IS POLACSEK JÓZSEF 

ón T8A sz.akmechánikai, clecktrotechiiikai és kerékpár- 
gyártó cég. — Budapest üzlet ós raktár: VI., Andrassy-ut 61. 
gyár, VI., Eötvös-u. 37. — Angol Tennis-labdák raktáron.

Árjegyzéket ingyen és bérinentvo küldünk.
A magyar távirati iroda szállítói. 295

Figyelem! CAffflnk uj kedvezményt nyújt akként, hogy 
minden vevónek, ki 12 forintot meohalnné 
rcndelményt tesz, k t nrckóger

»agy biirmely tetemé* earrlntl kis fénykép után egy

életnaffysáifii fényképet
—~ •• == teljesen Ingyen
koszit lift kivitelben, flO cm. majnnsAgban, csupán a iliezee 
köretért (passe-partout), amelyben nz élotna">*sáiru fénykép 
foglaltatik, az ttnkölteégnnket, 1 Irt úO Lrt számítunk.

forint I darab összecsukható vosdpy acél- 
eodrony-betéttel, 3-rétU matraccal 63Az ipar 12

12 forint 50 krajcár egy darab solyompaplan 
fodorral éa zsebbel, mlndun színben, 
125 cm. szélei, >80 cm. hosszú.

Mrjjrer '■

íílGHHER (TESTVÉREK
Pvdaa- él matraogylir, aiinyeg- 6a vaabntorraktár. 

tWTÁrjegyzőkéi bérmentve és Ingyen küldőink.TT1

Hasmenést
kis gyermekeknél és fel­
nőtteknél megszüntet a 
Sztraka-féle tannin-esoko-
fádA Kapható gyógyszer- 
tárakban 40 fillérért.

Brázay-féle

sdsborszesz.
Használati utasítás minden 
üveghez mellékelve van. 
Nagy üveg 2 korona. Kis 
üveg I korona. Kapható min­

denütt.

?S I I 1003. *vt besztercei kMUitison » eeflstéremmel kitüntetve. •■VB 
TIT 1903. évi kolozsvári ki állításon * dissoklevéilel kitüntetve. T f V T 

• • • • 1902. évi pozsonyi ki állításon 3 oklevéllel kitüntetve. es.ee

Kállai mOS motortelepe, fittflapOSt, VI. GyáML 50.
w Teljem JótáTlifl

kitűnő CBéplésért ITT

A Helvűkor Icgegytaserflbb é* log» 
töké let esrbti motereeépHí^kérelefe* 

Gépész nélkül könnyen kereZhctok. 
Eaen legújabb motorok terjesztésié érdekében 

használt gázgépek cserébe ▼életnek.

Ajánlja telje» jótidiáa mellett beaslmnote 
rat6 malvoH és Ipartixercre, valamint

villamos benzinlokomo-
foil-cséplgkészletelt kei
fős tisztító-szerkezettel

, HEgyedül létező ujdocságü i
Önműködő, ellenőrző és biifnsitó-szciep. 

Külöa nwzópgttdaaéjtf qifrpoCTtah*- gfing
malmok,

wr
tácpUjek, caépUik, veta- 

eépeketiá

Ezen motofcséplö-készletek felOtacüiaílan lútBnösége fejű tudakozóéit tetet:
B4cé Kemény József óméi Maros-Németi 
Balti Bálint füküűrtokoH urna! Nagy.
Fereneay Cyttryy pltoínus urnnffi 
Nagy János ÍBldSrtuW:

Logblirtotabb eleső flzeml
I urnái Beleg

Árjegyzőit

'ÜL.(Komárommá*
(Hontra.L 
etb. stb.

'
V

8092
bórmentve

Olcsó

KÁVÉ ÉS TEA
............ ARAK I —in

1 kJ. lláitartAst____ -. __ __ .
1 ■ Portori©© __ __________... «
1 « Portorloo ______... ... , «
1 « Kuba (finom) ....................._ «
1 « Knha (logfinomabb)  _... __ «
1 « <*y»ngy (finom) .................... «
1 « Tuaccii_____... ._ ... ... «
1 « Mucna negfinomgbb) ... _ __ ■
1 « Arany «lóvá ... ... _________ ö- «
1 « Arany JiWa (igen finom)__ ... «

frt 1.20 
1.30 
1.50 
1.70 
1.90 
1.50 
1.40 
1.60 
L40 
1.60

Különösen ajánlom naponta frissen pörkölt kávéimat
1 ki Vegye* pörkölt kávé
1 « Finom pörkölt_
1 « Kuba pörkölt___

frt 1.40 
- 1.60 
t 1.80

Kávéhoz csomagolható:
V« ki Afandarln ©a. kcv.
*/• « Itt an da. rln os, ke v. ...
V« « HAxtorfőel .................. .
*/i * Háztartási___ ___1 csomag törmelék

— hn
frt I.GO 

^ «-.85
ÍM

u «—.65 
^ «-.30

kilóé postaiknál (molybon több fajta Is k (Ild­
ii elő) már a vidékre is teljesen bérmentve és 

2 elvámólra kftld svi ....
47,

Baioxli László
kővé- és tea-kiviteli Uilete BUDAPIÍ8T.

Föilzlet és iroda: (269)

VII., líottenhlller-ntca 12. szám.

nTHE 6RESHÄI“
- ÉLETBEMá-TÁJíSASÁS tömEM. —

Hagyarorsaági Bók ;

Büdapsst, V. -kerület, Fcrecr-áózsef-tér 5--S, szóm,
»'fÜTsasin sajátptiotáJábiuL.

A Uras-ág v&gyana 1302. dec. 3!-óit _ korong ffi8£G3£9&S8 
évi bevétel biztosítások és kamatbőlíl 1903..

évi december 31-én ________ . - < >1 j 31,4S9g)33.7t
EÖzetésak, biztosítási és járadéki «serzíkié- 

«A, valamint visszvásárl&sok stb. után 
a társaság fennállása óta _ c> 448,478.13051

Az 1908. évben a társaság 4748 kcSvénrt 
álütott ki c

t
4S.053.&Í9.29

összeg értékben. — Prospektnsokkal ep dijlábliéatctical, melyek 
alapján a társaság kQtveiryeket kiállít, továbbá ajánlatokkal dij- 
mar.lesen szolgál a magyarországi- és * kelet iiókja Budapesten, 
valarmnt ennetügyníkei a fiók minder .nagyobb városában.

Megjelent!
a magyarországi latin és görög szsrtartásu 

világi ós szerzetes róm. kath. papság

Évkönyve és Névtára
az líM)4-ik évre.

Hivatalos adatok alapján összeállította
az Egyházi Közlöny szerkesztősége.

A 44 ivre terjedő ős X. Pius pápa legutóbbi arc­
képével ellátott csinos kötet két részből áll:

I. rész: Az Évkönyv, azaz Papi Naptár.
mely a szokásos naptrri részeken, gondosan össze­
állított és rendkívül gyakorlatias rovatokon s táblázato­
kon kívül a hasznos tudnivalóknak is uttmigazKásoknnk 
oly tömeget tartalmazza, hogy o kézikönyv méltán 
nevezhető az íróasztal kis lexikon.inak. 
Tartalmát bajos volna felsorolni, mint újdonságot 
azonban feljegyezzük, hogy a többi között s a római 
egyházkormányzat pontos státusán kívül, fr 1 vannak 
benne sorolva a világ összes egyházmegyei fontosabb 
személyi és statisztikái adataival.

II. rész: A magyarországi papság teljes Névtára, 
mely uz egyes püspöki irodák hivatalon adatai alapján 
készült s melynél pontosabb papi rimtár eddig meg 
nem jelent.

Mindenkit meg fog lepni az egész könyvnek lelki­
ismeretes összeállítása, ügyes berendezése és Ízléses 
kiállítása.

A könyvnek bolti ára 7 korona 50 fillér.
Megrendelhető a Magyarság kiadóhivatalában is,

3 CSALÁDI REfiÉBYTÁR Fjl
A müveit katholiins oIíasók&ÜBSég szénára

kiadja,
a Szent-lBtván-TtfcrEulaí,. a»

Ára angolvászonkfltésben köte ienkiní 1 kor,

**' 1 Megrendelhető a —— ■■ -

SzenMstvSn-TársiíIal MnyvkiadäMvafaläban
Budapest, Vili, Szantkirályi-at cza 28.

.ZZ3 ******"

ffesofl ^sÜ[et^S&tcd^l

. j^fi EcetakfilLsével epüíitl" 1K..4Oj. ért "" i 
I ■■ tül í PCT^Kry fAMAS BU-CTPtST.Cf k~ -M II

magyar nemzet története,
Elbeszéli Bodnár Gáspár.

KétUtoL

Szén fítvészmkiiésb«. izdos ftürittkbalkK 20 fii

■ Szent MvifrTárafat kSnyvUadóhhatatáhw
(OadxpeM, ym. kar.. üaiiulkki||| M)

BÚTOROK. Háló-, ebódlő- ós szalon-bútorok, úgy készpénzért, mint részletflze- 
------- lésre, árfelemelés nélkül olcsóbban, mint bárhol kapható ZTZZ

Eizsébet-töíiil 48. szám, Royallal szemben Buchiníer JU-butoriparasnáL
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Ez az alkalom csak most van, ne mulassza el senki és vásárolja a Iont felsorolt cikkeket, mert azokat mélyen leszállítva áron alul adjuk el.

1 finom 50 röfös rumburgi vászon
1 vég lepedővászon........................
1 teijes vég kanavász ..................
1 vég damast ágyneműre való ...
.1 vég tollharat .............................
1 vég finom chiffon.......................
1 tucat férfi vászonzscbkcndö _
1 tucat női francia batisztkendő ... 
1 finom női vászoning —.65, —.75, 
1 légiin, chiffon ing ... 1.20, 1.50, 
1 női hálóköntős, himz. —.85, 1.05,

frt 1 ruhára való finom fekete kamgarn,
130 széles.................................. 5.50 frt

1 remek llanel-pongyola 3.—, 4.—, 5.— «
1 legfinomabb női szoknya, finom

clothtal .............................  1.80, 2.50 «
1 finom női felsőszoknya ____... 3.50 «
1 legújabb Havelok nőknek........  5.— «
1 finom posztókabát leánykáknak... 4.50 «
1 nyakcica, valódi szőrméből 1.50 és feljebb.
Jelen árukat megvételre ajánljuk, mert többe raktáron nem 

lesznek.

1 Smyrna imit. szőnyeg 38<>/33o........
3 drb ágy- és asztalterítő, finom

minőségű ............. .....__.... ...
ugyanaz finomabb ................. ..
legfinomabb ........ ... .......... ......

1 ablakra való szőrfüggöny ... ...
nehéz minőségű........................
a legnehezebb ........................

1 ablakra való csipkefüggöny, fehér 
vagy erőm színben........ ..........

8.— fn

4.50 «
5.50 «
7.50 « 
1.25 « 
1.75 «
4.50 «

2.50 «

■ WR" Minden vevő 20 korona megrendelésnél ingyen kap egy imit. smyrna-szőnyeget. “35@I

HERCZEG äs HORVÁT Budapest, Kerepesi-ut
Minden szó 3 fill.
Vastagabb betűből 5 fill. APRÓ HIRDETÉSEK A legkisebb hirdetés 

ára I 30 fillér.

Süß A Magyarság minden előfizetőjének egy 10 szóból álló apróhirdetést havonkint 10-szer ingyen közlünk.

Az apróhirdetésekre beér­
kezett kérdezőskődésekre 
ingyen felvilágosítást adunk, 
ha a tudakozó a szükséges 
válaszbélyeget beküldi. Ha 
valaki köriilméiwesebb érte­
sítést kíván, a szükséges 
válaszbélvegen felöl még 
10 fillér küldendő.

Bútort
és kárpitos munkákat rész­
letfizetésre is ad L8wy 
Lipót, VI., Lázár-utca 18.

oo 2. S
S ■ § >

-ee ű = 5
~ 0 ” 3
_ "B 0 e

co

Domonkos Lajos 
nri és n6i cipész mester 

Budapest, Teréz-kőnét 32.
Ajánlja dúsan berendezett 
raktárát saját készitménytt 
úri-, női- és gyermek-cipók­
ból a. legolcsóbb árban. — 
Mórtókszerinti megr endelé­
sek jutányos árban és pon­
tosan eszközdltetnck.

Aranyién?
BUDAPEST

Központi iroda:
Vili., Jdzsef-körút 43.

Üzlet:
II., Fő-utca 18. sz.

Bútorozott szoba.
Aggteleki-utcában 16-ik 

házszám. I. em„ 10. ajtó 
szám alatt csinosan búto­
rozott külön bejáratú szoba 
egy urnák azonnal kiadó. 
Reggeli és ebéd is kapható.

Színes íényképnagyitisokat
«Photochromotypia» művé­
sziesen festve, 50/7o cm. 
nagyságban, papirkercttel 
együtt szállít bármilyen 
iénykép után 6 koronáért 
BuchwalLajos Budapesten, 
Vörösmarty-utca 8/b. Vi­
déki képviselők kerestetnek.

Figyelem!
Ha van az országban 

Péter Zakariás nevű ember, 
értesítse Péter Zakariást 
Székely-Kcvén.

Használt fórfiruhákat
1 fehérneműt, szőrmeárukat 
I slb. veszek legmagasabb ár- 
I ban. Singer Markus, Lujza- 
I utca 16., ajtó 10. sz.

Két kis
! Singer varrógép olcsón el­

adó. Izabella-tér 3. Habán.

Pénzkölcsönt!
! Kis- és nagybirtokosoknak, 
! kiknek birtokait nagy ka- 
] maíu adósig terheli és ezt 

olcsó kamatos pénzzel 
I akarja kifizetni, avagy ha 
I uj kölcsönt akar ielvenni, 

oly pénzt, melyre csak 4®/o 
kamat fizetendő s mely ka­
mattal a töke is törlesztve 
lesz s adós bármikor fel­

mondhat, a pénzintézet 
azonban nem mondhat fel, 
teljes bizalommal forduljon
C.riinsfelil S.-liez

Budapest, Kirédy-u. 23. sz.

LINTEBNER ÖDÖN Huszár Károly
vendéglője

Soroksári-utca 41. szám.
I Kitűnő magyar konyha, ha­

misítatlan magyar borok. 
Különösen ajánlom saját 
termésű ó-budai vörös és 
Bizling-boraimat. Kedvező 
ebéd- és vacsora-bérlet. 

I Szép kerti helyiség az ud- 
5 varban. Pontos és figyel­

mes kiszolgálás.

Szobákat
csekély díj mellett közvetít 
«Fővárosi Lakásközvetitö» 
Kossuth Lajos-u. 16. 286/11.

Lakásokat
csekély díj mellett közvetít 
< Fóvárosi Lakásközvetitö* 
Kossuth Lajos-u. 16. 286/1

elmer és elmtábln leste.
Részit: fa, vászon, bádog, 
öntött és tiveg-cimtáblákal. 
Specialista űveg-cimtáblák 

készítésében.

Budapest, iX„ Soroksári-u. 2j.
Dijtalannl

adok felvilágosítást és min­
den elöleges költség nélkül 
eszközlök ki 200 kor. után 
4 kor. havitörlesztéses (ke­
zesség melletti), továbbá 
200 kor.-tói 400 kor.-ig ter­
jedő (kez.ességnélktili) és 

legelőnyösebb ingatlaní, 
tisztviselői és 1000 koronán 
kezdődő rendes váltókölcsd 
nőket. Végül 1000 kor.-ig 
terjedő s azonnal folyósítható 
8°/o-ns, rövid lejáratú ma- 
gánkfilcsönökeL Bankkép­
viseleti iroda. IV. Képiró-utca 
|l. sz., III. em

Sikerűit
KarTshadban '2 vagon porcellán árnt rendkívül 
olcsó áron megvennem. Ennek kiárusítása üzle­

temben megkezdődött.
Aruiim Egy comp. fin. 6 szem. fehér ebédlő készlet 3 frt- 
Egy comp. 6 szom. ebédlő díszesen festve csak 5.60 frt. 
Egy comp. 6 szem. ebédlő csodakénét aranvozva cs 

festve csak 7.35 frt.
F,gy díszes mosdókészlet csak 3.35 frt.
Kávé- vagy tea-készlet fehér csak 1.50 frt.
Csoda kávé- vagy tea-készlet aranyozva és feslvc 

csak 3.75 frt.
Egy 6 szem. metszett és gravírozott üveg-készlet 4 frt. 
Egy tucat vizes vagy borospohár 60 kr.

TAKÁCS FERENC
magyarhoni üveg- és carlsbádi porcellán gyári 
280 raktára
Andrássy-ut 74. sz.
Vidékre ingyen láda és csomagolás. — Pontos ki­

szolgálás. Vasuti állomás kéretik.

Minden őszülő egyénnek nélkülözhetetlen a Tábor-féle

Haj-Regenerateur
Ez nem hajfestő! Ártalmatlan! Színtelen folyadék!
Sem a kézen, sem a fejbőrön, sem a. ruha szövetén 
semmi foltot nem hagy és épp oly egyszerűséggel hasz­
náljuk, mint mikor vízzel bekenjük a fejünket. Az ősz 
hajat 8 -10 nap alatt olyan szintire varázsolja, mint 
az fiatal korában volt, anélkül, hogy festené. Férfi és 
nő egyaránt biztos ercdménynyel használhatja. Hatásáért 
elvállalom a kezességet! — Arc szépítésére a leghatáso­
sabb a csoda-erém. Szeplőt, máj foltot és min­
den arctisztátalanságot 4—5 nap alatt eltünteti és nem 
engedi, hogy újra kiüssön. Hatásért teljes szavatossá­
got vállalok. ziral korona, hozzávaló szappan 70 fillér.
Fenti szerek kizárólagos megrendelési helye: Tábor 

Cynla gyógyszertára Alberf í-Ií-húm.

FÜKítklH- 
dóéi helyt

Az egy éti 01 létező valódi angol

SZÉPITÖSZER
a BulasBa-féle valódi angol

SflT ÜGORKA-TEJ,
nx*ly azonnal eltávolít minkön ez fi p lót, 
májfoltot, pattanást, borátkát (mit*s- 
ser) rtb. ős a* arcnak friss Odeségat, 

LdtalsAgot kölcsönöz.
Egy Dveg ára 2 K, eh hoc Ugorka^iappan 

I K, poodro 2 K.

Balassa Kornél tó;
Kapható minden tyógyszertárbaii. Főraktár Badaprsten : 

Törlik Józsi»! gyógyszertárában, Király-si. 12. és Andrásey-ut3ő.

Kalap-különlegességek 
NEUBÄHT DEZSŐ-nél

Vasvári Simon fMszabiHizíete Kmlapesi, Erzsébet-kfirnt 58. szám (liiriíly-iifca sarok). 
Előkelő szabás, -k Fontos kiszolgálás, -k Francia és angol divat

a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig legjutányosabban kaphatók úgy kész­
pénzért, mint jr^T részletfizetésre TRfEHRENTREÜ é< FUCHS testvérekné 
Budapest, VI., Teréae-körut 8. (Andrássy-ut közelében). Képes árjegyzék ingyen és bérmentve

Budapestre utazók A jí 0 fílPjnttlí] ®s_ teljes fogsorokat rágásra beilleszt 24 óra alatt jótállással, a gyökér eltávolítása nélkül
becses figyelmébe! UUniY u 1U1111UU1 Eltűrt es nem jól illő fogsorok javítása 2 óra alatt I frttol. Amerikai fogmüterem tulajdonos

Ki akar jól rágni ? I KOVÁCS I. Károly-ltÖPilt 9. (Gróf Hadik-palota) II. emelőt. 8. Található : röggel 9-tSl 
rz~——2 délután ö-lg. — Vasár- ás ünnepnapokon is, ■ ■ —

Nyomatott a .Stephancum» nyomda r. t, körforgógópén Budapest, Vili., Szontkirályi-utca 28a.


